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Β
ρίσκομαι στην Κρήτη για να δώσω ένα σαφές 
μήνυμα, ότι η θέλησή μας να αλλάξουμε τα 
πράγματα συνοδεύεται και από πράξεις» τόνι-
σε ο υπουργός και συνέχισε: «Πρέπει να πούμε 
ότι δεν θα αφήσουμε να κάνουν κουμάντο στο 

νησί οι νταήδες και οι τοπικές μαφίες. Δεν θα επιτρέψουμε να 
αμαυρώσουν αυτόν τον τόπο, η παραβατικότητα και η βία. 
Πρέπει επίσης να πούμε ότι στην Κρήτη και σε όλη την Ελλά-
δα, οι πολίτες θέλουμε να ζήσουν τη ζωή τους ειρηνικά, με 
νομιμότητα, ασφάλεια και πρέπει να δείξουμε ότι τα εννοούμε 
όλα αυτά με συγκεκριμένες πράξεις. Διότι μόνο όταν υπάρχει 
συνέπεια λόγων και πράξεων γεννιέται η εμπιστοσύνη ανάμε-
σα στους πολίτες και το κράτος».

Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Χρυσοχοΐδης ανακοίνωσε τις αλλαγές 
στον νόμο για κατοχή και χρήση όπλων και άσκοπους πυρο-
βολισμούς, καθώς και τις νέες ποινές. Συγκεκριμένα, απα-
γορεύονται οι άσκοποι πυροβολισμοί και η άσκοπη χρήση 
εκρηκτικών (μηχανισμών και υλών) και η ποινή για άσκοπη 
χρήση εκρηκτικών θα είναι φυλάκιση τουλάχιστον 2 ετών και 
χρηματική ποινή από 1.000 έως 30.000 ευρώ. Με τη νέα δι-
άταξη θα υπάρχει ευθύνη του καταστηματάρχη που επιτρέπει 
τις «μπαλωθιές».

Ο ιδιοκτήτης ή υπεύθυνος καταστήματος ή ο διοργανωτής εκ-
δήλωσης εντός του οποίου (καταστήματος) τελούνται άσκο-
ποι πυροβολισμοί ή άσκοπη χρήση εκρηκτικών και τελεί σε 
γνώση αυτών των πράξεων, υποχρεούται να το αναγγείλει 
στον εισαγγελέα ή την Αστυνομία, αλλιώς, τιμωρείται με φυ-
λάκιση έως 2 έτη και χρηματική ποινή από 1.000 έως 30.000 
ευρώ. Παράλληλα, θα υπάρχει διοικητική κύρωση για προ-
σωρινή ανάκληση άδειας λειτουργίας, δηλαδή σφράγιση του 
καταστήματος) και σε περίπτωση υποτροπής, οριστική ανά-
κληση/αφαίρεση της άδειας λειτουργίας.
Σύμφωνα με τις αλλαγές στον νόμο περί όπλων, όποιος πα-
ρακινεί ή προκαλεί άλλον σε παράνομη χρήση πυροβόλου 
όπλου ή διαφημίζει τη χρήση τους ή παρέχει πληροφορίες 
για την προμήθεια τους, τιμωρείται με φυλάκιση έως 2 έτη 
και χρηματική ποινή από 1.000 έως 30.000 ευρώ. Αν η πράξη 
αφορά ανήλικο ή τελείται μέσω διαδικτύου, τότε η φυλάκιση 
είναι τουλάχιστον 2 έτη και επιβάλλεται χρηματική ποινή του-
λάχιστον 10.000 έως 50.000 ευρώ. Αν ο δράστης έχει σκοπό 
το κέρδος θα υπάρχει κάθειρξη έως 8 έτη και χρηματική ποινή 
από 20.000 έως 100.000 ευρώ.

Για την οπλοχρησία θα υπάρξει περαιτέρω αυστηροποίηση και 
όπως είπε ο υπουργός: «Η διάταξη για την παράνομη οπλο-
χρησία τροποποιήθηκε προσφάτως με τον Ν.5187/25, όπου 
προβλέφθηκε ότι η ποινή για την οπλοχρησία εκτίεται αθροι-
στικά και δεν εφαρμόζονται οι περί συρροής διατάξεις.
Τώρα τροποποιείται και η ποινή. Από φυλάκιση τουλάχιστον 
6 μηνών, σε φυλάκιση τουλάχιστον 2 ετών και έως 30.000 
ευρώ η χρηματική ποινή». Σε ό,τι αφορά τα όπλα σε γάμους, 
βαφτίσεις, κηδείες και κοινωνικές εκδηλώσεις, η υφιστάμενη 
ρύθμιση, που προστέθηκε στον Ν.5187/25 ορίζει ότι είναι κα-
κούργημα η οπλοκατοχή και οπλοφορία πυροβόλου όπλου 
σε δημόσιους χώρους, με ποινή κάθειρξης έως 8 έτη. Με την 
νέα ρύθμιση υπάρχει διεύρυνση των χώρων που η οπλοκατο-
χή και οπλοφορία πυροβόλου όπλου αποτελεί κακούργημα, 

με την προσθήκη κοινωνικών εκδηλώσεων και εμποροπα-
νηγύρεων και επιβολή χρηματικής ποινής. Δηλαδή, όποιος 
κατέχει ή φέρει πυροβόλο όπλο ή μαχαίρι σε ιδιωτικές κοινω-
νικές ή θρησκευτικές εκδηλώσεις, σε εμποροπανηγύρεις και 
δικαστικά καταστήματα, τιμωρείται με κάθειρξη έως 8 έτη και 
χρηματική ποινή από 20.000 έως 100.000 ευρώ. Όπως επί-
σης κακούργημα είναι στο εξής η οπλοκατοχή και οπλοφορία 
κάθε τύπου πυροβόλου όπλου, πολεμικά τυφέκια, πολυβόλα 
και υποπολυβόλα, όπλο πυροβολικού και χειροβομβίδες και 
όποιος στο εξής παράνομα κατέχει, φέρει ή μεταφέρει πυρο-
βόλο όπλο (πιστόλια, περίστροφα). Η τιμωρία αφορά σε κά-
θειρξη και χρηματική ποινή από 30.000 έως 150.000 ευρώ.

Τέλος, οι νέες επιχειρησιακές στρατηγικές της ΕΛΑΣ σύμφω-
να με τον υπουργό, που θα διαδραματίσουν πολύ σημαντικό 
ρόλο, είναι η «επιχειρησιακή προτεραιοποίηση και χαρτογρά-
φηση 20 Εγκληματικών Οργανώσεων (High Value Targets) 
με οικογενειακή κυρίως δομή. Η στρατηγική βασίζεται στην 
ανάλυση πληροφοριών (Intelligence Analysis) για την απο-
δόμηση δικτύων που δραστηριοποιούνται σε ένα ευρύ φά-
σμα βαρύνουσας εγκληματικότητας (διακίνηση όπλων/ναρ-
κωτικών, εκβιάσεις, ζωοκλοπές), επιδιώκοντας την πλήρη 
εξάρθρωσή τους. Ενώ παράλληλα θα υπάρξει ενίσχυση της 
διαλειτουργικότητας με συναρμόδιες αρχές (ΑΑΔΕ, ΛΣ-ΕΛΑΚΤ) 
και της ενίσχυσης ανταλλαγής πληροφοριών με αλλοδαπές 
Αρχές, μέσω θεσμοθετημένων δίαυλων επικοινωνίας για την 

Νέες αλλαγές στη νομοθεσία για την οπλοκατοχή και την οπλοχρησία ανακοίνωσε σήμερα από το Ρέθυμνο 
ο υπουργός Πολιτικής Προστασίας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, τονίζοντας ότι η εκ νέου επίσκεψή του στην 
Κρήτη «δεν είναι μία επίσκεψη ούτε ευκαιριακή ούτε κατόπιν εορτής».

Νέες αλλαγές στη νομοθεσία για οπλοκατοχή και 
οπλοχρησία
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 Οδηγοί έτοιμοι να πιαστούν στα χέρια 
– Άγριοι καβγάδες με το παραμικρό 
στους δρόμους

Δεν είναι λίγες οι φορές που η οδήγηση στους δρόμους της πόλης 
διαλύει τα νεύρα και κάνει τους οδηγούς ευέξαπτους. Η κίνηση και 
η αργοπορία κάνει τους ανθρώπους έτοιμους να στήσουν κάποιον 
άγριο καβγά με έναν άγνωστο για ασήμαντο λόγο.
Η οδήγηση στην Αθήνα φαίνεται πως είναι για οδηγούς με… γερά 
νεύρα καθώς πολύ συχνά ξεσπούν άγριοι καυγάδες, ακόμη και για 
ασήμαντο λόγο.

Τον ξυλοκόπησε για μια διαδρομή
Τα λόγια του οδηγού ταξί που έπεσε θύμα άγριου ξυλοδαρμού και 
ληστείας από 34χρονο όταν του είπε ότι δεν μπορεί να τον μεταφέρει 
γιατί είχε δεσμευμένο δρομολόγιο, σοκάρουν.
«Του λέω ‘’τώρα σε παρακαλώ, κατέβα αλλιώς θα καλέσω την αστυ-
νομία’’. ‘’Θες να φας την μπουνιά μου, ξέρεις τι μπουνιά έχω εγώ;’’. 
Του λέω ‘’δεν με ενδιαφέρει’’ και μου σηκώνει τη σημαία. Εκείνη τη 
στιγμή μου κάνει μία με τον αγκώνα του εγώ τραβιέμαι μπροστά και 
την αποφεύγω και με το που γυρνάω να τον κοιτάξω μου ερχόταν η 
δεύτερη με το δεξί».
Οι αστυνομικοί που έφθασαν στο σημείο βρήκαν τον οδηγό αιμόφυρ-
το μέσα στο όχημα του ενώ ο δράστης είχε παραμείνει στην θέση του 
συνοδηγού. Όταν προσπάθησαν να τον συλλάβουν εκείνος αντιστά-
θηκε βρίζοντας και φτύνοντάς τους.

Η μπουνιά από 16χρονο
Πριν από δύο ημέρες στην Κηφισίας στους Αμπελόκηπους σημειώθη-
κε ένα νέο βίαιο περιστατικό.
Πατέρας και γιος διέσχιζαν την διάβαση την ώρα που επιχείρησε να 
περάσει από το σημείο μία μηχανή. Ξεκίνησε ένας λεκτικός διαπλη-
κτισμός, οι τόνοι ανέβηκαν μέχρι που ο 16χρονος γιος έριξε μία γρο-
θιά στον 47χρονο οδηγό και τον έριξε κάτω με την μοτοσυκλέτα.
Πριν από μία εβδομάδα η κυρία Μαρία Σκλαβούνου προσπάθησε να 
περάσει την ίδια διάβαση.
«Με χτύπησε στο δεξί μου γόνατο, φεύγω προς τα πίσω, του χτύπησα 
το καπό, με ξαναχτυπάει, εκείνη του την ώρα και του φώναξα και του 
χτύπημα το καπό με χτυπά και πέφτω κάτω. η αντίδραση του 90% 
των οδηγών είναι να αρχίσουν να σε βρίζουν».
Εκατοντάδες οδηγοί ξεσπούν στο τιμόνι. Οι συνέπειες όμως αρκετές 
φορές είναι μη αναστρέψιμες.

Αποζημίωση έλαβαν τέσσερις ασθενείς στη Δανία, οι οποίοι έχασαν την όρασή τους αφότου 
χρησιμοποίησαν τα δημοφιλή φάρμακα για απώλεια βάρους και για τον διαβήτη Wegovy 
και Ozempic της Novo Nordisk.
Σύμφωνα με την Ένωση Αποζημίωσης Ασθενών στη Δανίας η οποία έχει λάβει 43 κα-
ταγγελίες, τα δύο φάρμακα, τα οποία περιέχουν τη δραστική ουσία σεμαγλουτίδη, έχουν 

συνδεθεί, σε πολύ σπάνιες περιπτώσεις, με μια σοβαρή οφθαλμολογική πάθηση… Πρόκειται για τη 
μη αρτηριακή πρόσθια ισχαιμική οπτική νευροπάθεια (NAION), σύμφωνα με την επιτροπή ασφαλείας 
της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Φαρμάκων (ΕΜΑ). Η πάθηση αυτή μπορεί να προκαλέσει μόνιμη απώλεια 
όρασης.
Μετά τις διαπιστώσεις της ΕΜΑ, η φαρμακοβιομηχανία Novo Nordisk, που έχει την έδρα της στη Δανία, 
ανανέωσε τις ετικέτες στις συσκευασίες των Wegovy και Ozempic. Πλέον θα αναφέρεται ότι η σεμα-
γλουτίδη μπορεί να προκαλέσει NAION σε περίπου έναν στους 10.000 ασθενείς.

Τις αποζημιώσεις καλύπτει το κράτος στη Δανία
Η Ένωση Αποζημίωσης Ασθενών της Δανίας είναι ένα ανεξάρτητο όργανο που εξετάζει τις καταγγελίες 
ασθενών για λογαριασμό του κράτους. Σήμερα εξέδωσε αποφάσεις για τις πέντε από τις 43 καταγγελίες 
που δέχτηκε σε σχέση με απώλεια οράσεως που συνδέεται με τα φάρμακα. Τέσσερις ασθενείς αποζημι-
ώθηκαν συνολικά με 123.253 δολάρια, ενώ μια καταγγελία απορρίφθηκε, ανακοίνωσε η Ένωση.
Οι αποζημιώσεις καταβάλλονται από το κράτος χρηματοδοτεί την καταβολή αποζημιώσεων που εγκρί-
νει η Ένωση.
Σύμφωνα με την Ένωση Αποζημίωσης Ασθενών της Δανίας, οι αποφάσεις ήταν «πολύπλοκες», καθώς 
απαιτούσαν την παροχή πληροφοριών από ειδικό νευροοφθαλμολόγο.
Εκπρόσωπος της Novo Nordisk δήλωσε: «Η ασφάλεια των ασθενών είναι η πρώτη προτεραιότητά μας».

 Δανία: 

Αποζημιώσεις σε ασθενείς που έχασαν την όρασή 
τους εξαιτίας φαρμάκων για απώλεια βάρους
Η Ένωση Αποζημίωσης Ασθενών στη Δανία έχει λάβει 
43 καταγγελίες ασθενών που τους χορηγήθηκαν αυτά 
τα φάρμακα, τα οποία περιέχουν ουσία που μπορεί να 

προκαλέσει μόνιμη απώλεια όρασης.
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Λ
άδι στη φωτιά» έρχεται να ρίξει η νέα 
απάντηση της Ένωσης Δικαστών και 
Εισαγγελέων (ΕνΔΕ) στην αντιπαρά-
θεση που έχει ξεκινήσει με το δικηγο-
ρικό σώμα, καθώς κατά τη σημερινή 

έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού της Συμβου-
λίου αποφάσισε να ανοίξει το κεφάλαιο «αλλαγής 
του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τον πειθαρχι-
κό έλεγχο ακραίων συμπεριφορών δικηγόρων στα 
πρότυπα των υπολοίπων ευρωπαϊκών κρατών».
Όπως αναφέρεται θα τεθεί σχετικό αίτημα, γεγονός 
που από την πλευρά των δικηγόρων έχει χαρακτη-
ριστεί ως «κόκκινη γραμμή», που θέτει σε αμφι-
σβήτηση το δικαίωμα αυτορρύθμισης.
Στην απόφαση του Δ.Σ. της ΕνΔΕ αναφέρεται πως 
«καταδικάζουμε την οποιαδήποτε προσπάθεια δι-
καιολόγησης χυδαίων και συκοφαντικών δηλώσε-
ων δικηγόρων με το πρόσχημα της δήθεν άσκησης 
κριτικής» και προστίθεται ότι «δεν είμαστε πλέον 
διατεθειμένοι να μένουμε απαθείς σε τέτοιες αήθεις 
συμπεριφορές που προσβάλουν την προσωπικότη-
τα και το θεσμικό κύρος των δικαστικών λειτουρ-
γών».
Στο πλαίσιο αυτό, αποφασίστηκε σε πρώτο επίπεδο 
αντίδρασης:

•Ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης Δικαστών για 
την κατάσταση με την οποία βρισκόμαστε αντιμέτωποι 
και έκδοση σχετικού Ψηφίσματος

•Ενημέρωση των πολιτικών κομμάτων
•Ενημέρωση της Προέδρου του Αρείου Πάγου

•Αίτημα αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου που δι-
έπει τον πειθαρχικό έλεγχο ακραίων συμπεριφορών 
δικηγόρων στα πρότυπα των υπολοίπων ευρωπαϊκών 
κρατών
•Μη πρόσκληση των Δικηγορικών Συλλόγων στην 
ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης και αναστολή 

κάθε κοινής δράσης.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης μειοψήφησαν τα 
μέλη Μαργαρίτα Στενιώτη, Κώστας Βουλγαρίδης, Ευ-
πραξία Κυριλή, Δημήτρης Στασινούλας, Αργύρης Μπι-
χάκης, Ευστάθιος Βεργώνης, Νικήτας Βελίας.

Δικαστές και εισαγγελείς θέτουν αίτημα αλλαγής του 
νομοθετικού πλαισίου για πειθαρχικό έλεγχο δικηγόρων

 Τι αποφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κατά την έκτακτη 
συνεδρίασή του.

Δίκη για υποκλοπές: Μάρτυρας άλλαξε στάση στο ακροατήριο –
Μου είχαν δοθεί έτοιμες απαντήσεις για την Εξεταστική της Βουλής»
Μια σημαντική μεταστροφή έκανε κρίσιμος μάρτυρας στο Μονομελές Πλημ-
μελειοδικείο της Αθήνας. Ο Σταμάτης Τρίμπαλης, ο άνθρωπος που εμφανι-
ζόταν ως νόμιμος εκπρόσωπος της Krikel, μίας εκ των δύο εταιρειών που 
ελέγχονται στην υπόθεση των τηλεφωνικών υποκλοπών. Για πρώτη φορά, 
παραδέχθηκε δημόσια ότι στην πραγματικότητα λειτουργούσε ως «αχυράν-
θρωπος» του κατηγορούμενου Γιάννη Λαβράνου στην εταιρεία Krikel, αποκα-
λύπτοντας άγνωστες μέχρι σήμερα πτυχές της εμπλοκής του.

Κατά την κατάθεσή του, ο μάρτυρας ανέφερε ότι βρέθηκε ακόμη και στην υπο-
γραφή των συμβάσεων της Krikel με την Ελληνική Αστυνομία, χωρίς ωστόσο 
να έχει πλήρη εικόνα των ευθυνών που αναλάμβανε. Όπως περιέγραψε, όταν 
αποδέχθηκε τον ρόλο του νόμιμου εκπροσώπου, δεν γνώριζε τις πραγματικές 
συνέπειες της θέσης αυτής.

Χαρακτηριστικά υποστήριξε:
«Όταν πήγα μάρτυρας στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής, μου είχαν δοθεί 
έτοιμες περισσότερες απαντήσεις από τον κατηγορούμενο και έναν στενό του 
συνεργάτη. Και όταν βγήκα, με πήραν τηλέφωνο και μου είπαν: “Εντάξει, μά-
θαμε ότι τα είπες καλά”». Με αυτόν τον τρόπο εξήγησε γιατί μέχρι τώρα δεν 
είχε αποκαλύψει όσα ομολόγησε στο δικαστήριο.
Ο πολιτικός μηχανικός στο επάγγελμα μάρτυρας είπε πως γνώρισε τους Γιάν-
νη Λαβράνο και Φέλιξ Μπίτζιο το 2019. «Μπήκα στην Krikel ως μάνατζερ και 
παρέμεινα έως τον Απρίλιο του 2024. Εμφανιζόμουν ως εκπρόσωπος της 
εταιρείας, αλλά εγώ αυτό το κατάλαβα εκ των υστέρων», σημείωσε.
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Σε συνολική κάθειρξη 8 ετών καταδικάστηκε 
ο Παναγιώτης Ψωμιάδης, ο οποίος κρίθηκε 
ένοχος για απιστία και ψευδή βεβαίωση, πρά-
ξεις που συνδέονται με εικονικά έργα επί των 
ημερών του στην άλλοτε Νομαρχιακή Αυτο-

διοίκηση Θεσσαλονίκης, για τα οποία φαίνεται να προ-
σλήφθηκαν συνολικά 81 άτομα με συμβάσεις μίσθωσης 
έργου, που όμως απασχολήθηκαν σε άλλες υπηρεσίες 
και ουδεμία σχέση είχαν με τα συγκεκριμένα έργα.

Η υπόθεση αφορά το διάστημα 2007-2010, με τη ζημιά 
να προσδιορίζεται σε 1,3 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με το κα-
τηγορητήριο.

Στον 78 ετών, σήμερα, πρώην νομάρχη, βουλευτή και 
περιφερειάρχη, αναγνωρίστηκε το ελαφρυντικό της με-
ταγενέστερης καλής συμπεριφοράς.
Σύμφωνα με την απόφαση του Τριμελούς Εφετείου Κα-
κουργημάτων Θεσσαλονίκης, λόγω της ηλικίας του, η 
ποινή εκτίεται κατ’ οίκον.
Ωστόσο, με την ίδια απόφαση δόθηκε αναστέλλουσα δύ-
ναμη στην εκτέλεση της ποινής μέχρι το Εφετείο. Υπό αυ-
τές τις συνθήκες παραμένει ελεύθερος μέχρι να δικαστεί 
η υπόθεση σε δεύτερο βαθμό.

Kάθειρξη 8 ετών στον Παναγιώτη Ψωμιάδη: 
Γιατί καταδικάστηκε σε κατ’ οίκον έκτιση ποινής
 Η υπόθεση αφορά το διάστημα 2007-2010, με τη ζημιά να προσδιορίζεται σε 1,3 εκατ. ευρώ

 “Ναι” από το υπουργείο Δικαιοσύνης σε αιτήματα δικαστών και εισαγγελέων: Αύξηση θέσεων σε Εφετεία και 
μισθολογικά για πρώην Ειρηνοδίκες
Θετική ανταπόκριση έλαβε το Προεδρείο της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων (ΕνΔΕ) 
στα αιτήματα που έθεσε στη συνάντηση με τον υπουργό Δικαιοσύνης, Γιώργο Φλωρί-
δη και τον υφυπουργό, Ιωάννη Μπούγα. «Ο κ. Υπουργός δεσμεύτηκε για την ταχύτατη 
υλοποίηση όλων των αιτημάτων μας» αναφέρεται χαρακτηριστικά σε ανακοίνωση της 
Ένωσης.
Στο επίκεντρο βρέθηκε εκ νέου το αίτημα για αύξηση των οργανικών θέσεων στα Εφε-
τεία, το οποίο είχε τεθεί και σε επιστολή της ΕνΔΕ στις αρχές Σεπτεμβρίου 2025. Σε 
αυτήν χαρακτηριζόταν «επιβεβλημένη η περαιτέρω σημαντική ενίσχυση των Εφετείων 
με επιπλέον 40 θέσεις Εφετών και 15 Προέδρων Εφετών ώστε να διατηρηθεί η ισορρο-
πία πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων δικαστηρίων και να επιταχυνθεί η διαδικασία 
έκδοσης τελεσίδικων αποφάσεων στην πολιτική και ποινική δικαιοσύνη».
Όπως τονιζόταν η ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας θα αυξήσει κατά πολύ 
τον αριθμό των εκδικαζόμενων υποθέσεων στα Πρωτοδικεία. «Το γεγονός αυτό το 
οποίο ήδη έχουμε επισημάνει σε παλαιότερα έγγραφά μας θα δημιουργήσει μία μεγάλη 
ανάγκη αύξησης των οργανικών θέσεων στα Εφετεία. Σε διαφορετική περίπτωση θα εκ-
δίδονται συντομότερα οι υποθέσεις σε πρώτο βαθμό και θα καθυστερούν δυσανάλογα 
στον δεύτερο. Η ανάγκη αυτή καθίσταται εντονότερη εάν ληφθεί υπόψη ο σχεδιασμός 
για την δημιουργία ειδικού ποινικού τμήματος στο Εφετείο Αθηνών που θα απορροφή-
σει σημαντικό αριθμό δικαστών» ανέφερε η ΕνΔΕ.

“Ναι” από το υπουργείο Δικαιοσύνης: Εκκρεμότητες για πρώην 
Ειρηνοδίκες Α’ τάξης
Ανταπόκριση υπήρξε, όπως αναφέρεται, και στο αίτημα επίλυσης της μισθολογικής εκ-
κρεμότητας για τους πρώην Ειρηνοδίκες Α τάξης. Και αυτό το αίτημα είχε τεθεί από 
τον περασμένο Σεπτέμβριο στο κοινό υπόμνημα δικαστικών ενώσεων στον υπουργό 
Οικονομικών, όπου ζητούσαν να υπάρξει μισθολογική προσαύξηση για τους πρώην ει-
ρηνοδίκες που συμπληρώνουν 18 και 20 έτη υπηρεσίας.

Ειδικότερα, τονιζόταν η ανάγκη «να χορηγηθούν στους πρώην ειρηνοδίκες Α’ τάξης, 
που στις 16.9.2024 είχαν συμπληρώσει τα 18 χρόνια δικαστικής υπηρεσίας, (ή θα συ-
μπληρώσουν στη συνέχεια τα 18 χρόνια), οι μισθολογικές προσαυξήσεις στα ποσοστά 
που προβλέπονται στο άρθρο 4 παρ.1β’ του ν. 2521/1997, δηλ. το (50/100) της δια-
φοράς του βασικού μισθού μεταξύ του βαθμού που κατέχουν και του επόμενου δηλ. 

του εφέτη καθώς και το (90/100) σε όσους συμπληρώσουν στη συνέχεια τα 20 χρόνια 
δικαστικής υπηρεσίας». Για το λόγο αυτό, σημειωνόταν πως απαιτείται να εκδοθεί σχε-
τική υπουργική απόφαση.
Επίσης, κατά τη συνάντηση, το Προεδρείο της ΕνΔΕ ζήτησε «την κάλυψη μέρους της 
δαπάνης για την πρόσβαση των συναδέλφων σε πλατφόρμες και τράπεζες Νομικών 
πληροφοριών και τη χορήγηση ηλεκτρονικών υπολογιστών για κάθε Δικαστικό λει-
τουργό».
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 Γ. Στουρνάρας στη δίκη Novartis:

 “Οι μάρτυρες εκβιάστηκαν – Ηθικός αυτουργός 
ήταν η τότε κυβέρνηση”

T η σκυτάλη των μαρτυρικών καταθέσεων 
στη δίκη των δύο πρώην προστατευόμε-
νων μαρτύρων της Novartis πήρε σήμερα  
ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, 
Γιάννης Στουρνάρας.

Ο κ. Στουρνάρας κατήγγειλε ότι οι καταθέσεις τους 
ήταν ψευδείς και αποτέλεσμα σκευωρίας που στηρί-
χθηκε από μέλη της τότε κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ–ΑΝΕΛ, με 
στόχο να πλήξουν τόσο τον ίδιο όσο και το τραπεζικό 
σύστημα. «Ήταν μια πρόχειρα στημένη σκευωρία, από 
τις χυδαιότερες. Σκοπός της ήταν να απαξιωθεί το πο-
λιτικό σύστημα και να ελεγχθεί το τραπεζικό. Δεν γνώ-
ριζαν καν ότι ο υπουργός Οικονομικών δεν μπορεί να 
δώσει απευθείας χρήματα σε εταιρείες», κατέθεσε ο κ. 
Στουρνάρας.

Σε ερώτηση της έδρας για τους υπεύθυνους, ο μάρτυ-
ρας απάντησε: «Η τότε κυβέρνηση ήθελε να με θέσει 
στο στόχαστρο. Οι έρευνες απέδειξαν ότι οι καταθέσεις 
ήταν ψευδείς, τόσο για μένα όσο και για τη σύζυγό μου. 

Το πρώτο που επιδίωκαν ήταν να με απομακρύνουν 
από τη θέση του διοικητή της ΤτΕ. Είχα συνεχείς επι-
θέσεις που στόχευαν να σπάσουν το ηθικό μου και της 
συζύγου μου».

Αναφερόμενος στον τρόπο που κατέθεσαν οι δύο μάρ-
τυρες στην Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς, ο κ. 
Στουρνάρας υπέθεσε ότι πιθανότατα εκβιάστηκαν: «Ο 
κ. Πολάκης είχε δηλώσει τότε: “Τους πιάσαμε με τη 
γίδα στην πλάτη και γι’ αυτό κελάηδησαν”. Προφανώς, 
εκβιάστηκαν και υπάκουσαν στις εντολές. Ηθικός αυ-
τουργός ήταν η τότε κυβέρνηση. Ήταν άηθες αυτό που 
έγινε και πρέπει να διδάσκεται στα πανεπιστήμια».

Τέλος, ο διοικητής της ΤτΕ ζήτησε την αποκάλυψη της 
αλήθειας στην υπόθεση, καλώντας τους κατηγορού-
μενους να αποκαλύψουν ποιοι τους εκβίασαν. «Ακόμα 
και τώρα, αν πουν ποιοι τους πίεσαν, η υπόθεση μπορεί 
να ανοίξει ξανά. Όταν έχουν πλήξει τόσο σοβαρά τους 
θεσμούς, έχουν την ευκαιρία να προσφέρουν στην αλή-
θεια», κατέληξε.

 «Επιδίωκαν ήταν να με απομακρύνουν από τη θέση του διοικητή της ΤτΕ. Είχα συνεχείς επιθέσεις που 
στόχευαν να σπάσουν το ηθικό μου και της συζύγου μου», κατέθεσε ο διοικητής της Τράπεζας της 

Ελλάδος.
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Στη φυλακή ο κατηγορούμενος για τον θάνατο του 58χρονου οδηγού στον Νέο Κόσμο
Προσωρινά κρατούμενος κρίθηκε μετά την απολο-
γία του στον ανακριτή για ανθρωποκτονία από πρό-
θεση σε ήρεμη ψυχική κατάσταση ο 29χρονος που 
φέρεται να χτύπησε μέχρι θανάτου 58χρονο οδηγό, 
μετά από παρεξήγηση για τροχαίο, την Δευτέρα στον 
Νέο Κόσμο.
Ο κατηγορούμενος κατά την απολογία του φέρεται 
να υποστήριξε ότι το θύμα τού επιτέθηκε ενώ ισχυ-
ρίζεται ότι το θύμα δεν κατέληξε από τα δικά του 
χτυπήματα αλλά ότι ο θάνατος προήλθε από υπερ-
τροφική μυοκαρδίτιδα.
Ο 29χρονος φαίνεται να είπε στον Ανακριτή:
«Ζητώ συγγνώμη για την όποια εμπλοκή μου στο 
επεισόδιο, αλλά δεν σκότωσα κανέναν. Υπήρξε επι-
θετική ενέργεια εναντίον μου. Εκείνος προκάλεσε 
την κατάσταση. Δεν είχαμε προηγούμενα, δεν γνω-
ριζόμασταν καν. Εκείνος πήγε να πέσει επάνω μου».

Βορίζια: Ελεύθερος με περιοριστικούς όρους ο 58χρoνος πατέρας
Ελεύθερος με περιοριστικούς όρους κρίθηκε μετά την 
απολογία του, με τη σύμφωνη γνώμη ανακρίτριας και 
εισαγγελέως, ο 58χρονος άνδρας που κατηγορείται για 
συμμετοχή στο μακελειό στα Βορίζια του Δήμου Φαιστού. 
Πρόκειται για τον πατέρα των τεσσάρων ανδρών (μεταξύ 
των οποίων και ο ένας από τους δύο τραυματίες), οι οποί-
οι έχουν ήδη κριθεί προσωρινά κρατούμενοι. Όλοι τους, 
μέλη της οικογένειας της 56χρονης νεκρής, στη διάρκεια 
του ένοπλου περιστατικού που εκτυλίχθηκε την 1η Νοεμ-
βρίου 2025.
Οι περιοριστικοί όροι που τέθηκαν είναι απαγόρευση δια-
μονής στην περιοχή, εμφάνιση σε αστυνομικό τμήμα τρεις 
φορές το μήνα και απαγόρευση εξόδου από τη χώρα. Σύμ-

φωνα με τον συνήγορο υπεράσπισής του, Λευτέρη Κάρ-
τσωνα, ο 58 χρόνος που αντιμετωπίζει την κατηγορία της 
ανθρωποκτονίας από πρόθεση, της απόπειρας ανθρωπο-
κτονίας από κοινού και κατά συρροή, όπως και της διακε-
κριμένης οπλοκατοχής, υποστήριξε ότι δεν βρισκόταν στο 
σημείο την ώρα του ένοπλου επεισοδίου, καθώς μόλις 
είχε επιστρέψει στο ποιμνιοστάσιό του από το Αστυνομικό 
Τμήμα στις Μοίρες όπου είχε πάει για να καταθέσει για την 
έκρηξη στο σπίτι που είχε αγοράσει ο γιος του.
«Αντιληφθείς τη ρίψη και το συνεχόμενο των πυροβολι-
σμών, πήρε το αυτοκίνητό του και κατευθύνθηκε προς το 
κέντρο του χωριού. Στάθμευσε το όχημά του από την κάτω 
πλευρά της κεντρικής πλατείας και αυτό που αντίκρισε 

ήταν πρωτοφανές. Είδε να μεταφέρονται άψυχα σώματα 
και τραυματίες και ξέσπασε σε λυγμούς, όπως υποστήρι-
ξε. Στη συνέχεια παρέμεινε με την μητέρα του στο σημείο 
, ουδέποτε κρύφτηκε και άλλωστε ο ίδιος στη συνέχεια 
παρότρυνε τα παιδιά του να παραδοθούν, ούτως ώστε να 
τεθούν και λογοδοτήσουν ενώπιων της Δικαιοσύνης» είπε 
χαρακτηριστικά σε δηλώσεις του ο κ. Κάρτσωνας.
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 Πυροβολισμοί σε σπίτι επιχειρηματία 
στη Ρόδο: 

Ταυτοποιήθηκαν τρεις ως 
φερόμενοι δράστες

Στην ταυτοποίηση τριών ατόμων, που 
φέρεται να ήταν οι δράστες των πυ-
ροβολισμών σε σπίτι επιχειρηματία 
στη Ρόδο, προχώρησαν οι αστυνο-
μικές Αρχές.

Οι πυροβολισμοί σημειώθηκαν στο σπίτι του 
επιχειρηματία το πρωί της περασμένης Πέ-
μπτης, όταν άγνωστοι έριξαν δεκατέσσερις βο-
λές χωρίς ευτυχώς να υπάρξει κάποιος τραυ-
ματισμός, ενώ άφησαν ένα μαύρο στεφάνι στην 
κεντρική είσοδο ως μήνυμα.
Η ταυτοποίηση των δραστών έγινε με τη συν-
δρομή 10μελούς ομάδας του ελληνικού FBI με 
επικεφαλής αντιστράτηγο της ΕΛΑΣ και σύμ-
φωνα με το rodiaki.gr και οι Αρχές έχουν εξα-
πολύσει ανθρωποκυνηγητό για τον εντοπισμό 
τους.
Οι δράστες, ένας Έλληνας και δύο αλλοδαποί, 
φέρεται να έφτασαν από την Αθήνα στο νησί και 
οι αστυνομικοί οδηγήθηκαν στα ίχνη τους χρη-
σιμοποιώντας όσα είχαν καταγράψει κάμερες 
ασφαλείας από σπίτια καταστήματα και επιχει-
ρήσεις στην ευρύτερη περιοχή.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δράστες πήγαν 
στη Ρόδο, τέσσερις μέρες πριν το χτύπημα και 
έχοντας ορμητήριο σε περιοχή κοντά στο Φυ-
τώριο της Ρόδου έστησαν δίκτυο παρακολού-
θησης του συγκεκριμένου επιχειρηματία.
Παράλληλα, το ίδιο χρονικό διάστημα με πλοίο 

της γραμμής από τον Πειραιά έφτασε και το αυ-
τοκίνητο με το οποίο κινούνταν στο νησί για να 
προετοιμάσουν το «χτύπημα» τους.
Οι δράστες με συντονισμένες κινήσεις κατέγρα-
ψαν με κάθε ακρίβεια τον τρόπο που θα εκτε-
λούσαν το σχέδιο τους. Αμέσως μετά το χτύ-
πημα οι τρεις δράστες φέρεται να αναχώρησαν 
αεροπορικώς από τη Ρόδο για την Αθήνα, μέσω 
Καρπάθου. Το όχημα, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες εγκαταλείφθηκε όταν οι δράστες έφυγαν 
από το νησί, στην περιοχή του Φυτωρίου.
Στο μικροσκόπιο των ερευνών των Αρχών βρί-
σκεται και η ύπαρξη ηθικού αυτουργού, ο οποί-
ος αναζητείται στην Αθήνα.
Μετά την επίθεση άμεσα στο σημείο έσπευσαν 
αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ρόδου, οι οποίοι συ-
νέλεξαν συνολικά 14 κάλυκες από τις σφαίρες 
που χρησιμοποιήθηκαν.
Από την πρώτη στιγμή, οι αρχές εξέταζαν επαγ-
γελματικές διασυνδέσεις και ενδεχόμενες 
εμπορικές ή προσωπικές αντιπαραθέσεις που 
θα μπορούσαν να συνδέονται με απόπειρα εκ-
φοβισμού σε βάρος του επιχειρηματία.

Επίσης οι αστυνομικοί πήραν και το μαύρο στε-
φάνι, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες 
έρευνες και να υποβληθεί σε εργαστηριακό 
έλεγχο για γενετικό υλικό δακτυλικά αποτυ-
πώματα και ίχνη μεταφοράς.

 Στο Αυτόφωρο ιδιοκτήτρια περιπτέρου 
στον Βόλο για πώληση καπνού σε 

ανήλικους
Χρηματική ποινή 700 ευρώ για διάθεση προϊόντος καπνού σε ανήλικο 
αγόρι 13 ετών επέβαλε το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Βόλου σήμε-
ρα σε 45χρονη ιδιοκτήτρια καταστήματος με είδη περιπτέρου στη Νέα 
Ιωνία. Η 45χρονη συνελήφθη στις 14 Νοεμβρίου μετά από καταγγελία 
του πατέρα του αγοριού που ειδοποιήθηκε από γονέα φίλου του γιου 
του ότι τα παιδιά τους είχαν στην κατοχή τους τσιγάρα. Παραπέμφθηκε 
στο Αυτόφωρο και μετά από αναβολή δικάστηκε σήμερα.
Ο γονέας του ανήλικου εξεταζόμενος ως μάρτυρας στο δικαστήριο σύμ-
φωνα με το taxydromos.gr,  κατέθεσε ότι όταν ενημερώθηκε το περι-
στατικό, πήγε στο κατάστημα για να διαμαρτυρηθεί, βρήκε τον σύζυγο 
της ιδιοκτήτριας και εκείνος του επιβεβαίωσε ότι η 45χρονη διέθεσε 
πράγματι τσιγάρα στα παιδιά.
Από την πλευρά της η κατηγορούμενη είπε ότι όταν την επισκέφτηκαν οι 
ανήλικοι, είδε έξω από το κατάστημα πως ήταν σταθμευμένο ένα αυτο-
κίνητο και υπέθεσε ότι τα παιδιά είχαν κατέβει από αυτό επειδή τα είχαν 
στείλει οι γονείς τους για να πάρουν τσιγάρα.
Τόνισε ότι η ώρα ήταν 8:15 το πρωί που συνηθίζεται οι γονείς να πηγαί-
νουν τα παιδιά στο σχολείο και αρκετά συχνά να σταματούν έξω από το 
περίπτερο. Ακόμη, επισήμανε, ότι έξω από το κατάστημά της έχει τοπο-
θετήσει ενημερωτική αφίσα ότι απαγορεύεται η πώληση ειδών καπνού 
και αλκοόλ σε άτομα ηλικίας κάτω των 18 ετών, αλλά δεν γνώριζε ότι 
απαγορεύεται η διάθεση των προϊόντων σε όλες γενικά τις περιπτώσεις.
Εντούτοις, η εισαγγελέας πρότεινε την ενοχή της. Τόνισε στο δικαστήριο 
ότι η ηλικιακή εμφάνιση των παιδιών είναι τέτοια που δεν προσιδιάζει 
με παιδιά ηλικίας 18 ετών, ενώ υπογράμμισε ότι η κατηγορούμενη γνω-
ρίζει τη νομοθεσία, καθώς έχει τοποθετήσει ενημερωτική αφίσα για την 
αποφυγή διοικητικού προστίμου σε ενδεχόμενο έλεγχο. Ζήτησε την κα-
ταδίκη της τονίζοντας ότι από την ενέργειά της προκύπτει ενδεχόμενος 
δόλος προτείνοντας να της επιβληθεί ποινή φυλάκισης 10 μηνών και 
χρηματική ποινή 1.000 ευρώ.

 Αναζητείται πιθανός ηθικός αυτουργός – Τα στοιχεία που 
έχουν στα χέρια τους οι Αρχές

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ
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Η κακοκαιρία σαρώνει τη Δυτική Ελλάδα: 

Πλημμύρες, κατολισθήσεις, 
απεγκλωβισμοί και «112»

Ε ιδικότερα, τα έντονα καιρικά φαινόμενα 
έπληξαν τη βόρεια Κέρκυρα και την Θε-
σπρωτία, μετά τη θεομηνία που πλήττει την 
περιοχή σχεδόν ασταμάτητα, από την Πέ-
μπτη. Συνεργεία των περιφερειών και των 

δήμων προσπαθούν να αποκαταστήσουν τα προβλήματα 
στις υποδομές.
Το «112» ήχησε στα Ιωάννινα, την Άρτα, την Πρέβεζα και 
την Θεσπρωτία για έντονα φαινόμενα και αυξημένο κίν-
δυνο κατολισθήσεων.
Οι εικόνες που καταγράφονται στη Θεσπρωτία, είναι απο-
καλυπτικές. Οι κάμποι του Δήμου Φιλιατών έχουν με-
τατραπεί σε απέραντες λίμνες. Για βιβλική καταστροφή 
κάνουν λόγο οι κάτοικοι.  
Παράλληλα, κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανά-
γκης, μετά από απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολι-
τικής Προστασίας, ο Δήμος Ζαγορίου, ο Δήμος Φιλιατών 
και ο Δήμος Ζηρού, δήμοι που έχουν πληγεί από τα τε-
λευταία έντονα καιρικά φαινόμενα.
Η κακοκαιρία σαρώνει τη Δυτική Ελλάδα: Πλημμύρες, 
κατολισθήσεις, απεγκλωβισμοί και «112»

Κατολισθήσεις σε κεντρικό οδικό άξονα στην 
Κέρκυρα – Πλημμύρισαν 
επιχειρήσεις και σπίτια
Στην Κέρκυρα, συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ, προχώρησαν στη 
σταδιακή αποκατάσταση ηλεκτροδότησης γύρω από 
τους Καρουσάδες. Ωστόσο, καταρρεύσεις κτηρίων, απο-
κλεισμένοι οικισμοί, καταστροφές σε περιουσίες, κατε-
στραμμένο κεντρικό οδικό δίκτυο, διακοπή ηλεκτρισμού 
εξακολουθεί να είναι το σκηνικό που επικρατεί κυρίως 
στο Βόρειο τμήμα της Κέρκυρας.

Να κηρυχθεί η βόρεια Κέρκυρα σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης ζητά Δήμος και Περιφέρεια. 
Ο δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας, Γιώργος Μαχειμάρης 
είχε συγκαλέσει σύσκεψη στο Δημαρχείο με τον Περι-
φερειάρχη, Γιάννη Τρεπεκλή, όπου ουσιαστικά ζήτησε 
να κηρυχθεί σχεδόν όλος ο Δήμος σε κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης. «Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για να 
επουλώσουμε τις μεγάλες πληγές που άφησε η βιβλική 
καταστροφή. Ο κατακλυσμός του Νώε μέσα σε 35 λεπτά, 
Πάνω από 220 χιλιοστά, όγκοι μεγάλοι νερού. Σχεδόν τα 
μισά χωριά του δήμου βόρειας Κέρκυρας έχουμε μεγά-
λες καταστροφές σε σπίτια και αυτοκίνητα. Σήμερα κλεί-
σαμε τα σχολεία».

Δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια στη 
Φιλιππιάδα
Απέναντι από την Κέρκυρα, στην Ηπειρωτική Ελλάδα, η 
Φιλιππιάδα είναι μια περιοχή που πνίγηκε στα νερά και 
τις λάσπες. Οι ισχυρές βροχοπτώσεις παραμένουν ισχυ-
ρές με τον Δήμο Ζηρού να έχει κηρυχθεί σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης, όπως και πολλοί άλλοι δήμοι στην 
Ήπειρο. Δρόμοι «ποτάμια», πλημμυρισμένα χωράφια και 
φερτά υλικά τα οποία κάνουν ακόμα πιο δύσκολη την 
κατάσταση.

Αποκλεισμένα χωριά στα Μετέωρα
Η κακοκαιρία κινήθηκε ανατολικότερα, πέρασε από την 

άλλη μεριά της Πίνδου και έπληξε τα ορεινά της  Καλα-
μπάκας. Αποκλεισμένα χωριά είναι τα χωριά του Δήμου 
Μετεώρων. Τα ορμητικά νερά των ποταμών της περιο-
χής του Ασπροποτάμου αλλά και τα ρέματα της περιο-
χής έχουν υπερχειλίσει και έχουν περάσει πάνω από τις 
γέφυρες, με αποτέλεσμα να διακοπεί κυκλοφορία κατά 
διαστήματα. Την ίδια ώρα, παρατηρούνται υπάρχουν 
προβλήματα στην ηλεκτροδότηση, ενώ γίνονται προσπά-
θειες από μηχανήματα της Περιφέρειας αλλά και του δή-
μου που βρίσκονται στο σημείο για να αποκαταστήσουν 
κάποιες ζημιές που έχουν γίνει.

Καστοριά: Κατολίσθηση βράχου στον 
Περιφερειακό – Πέφτει η στάθμη του νερού 
του Αλιάκμονα
Τα παρατεταμένα καιρικά φαινόμενα των τελευταίων ημε-
ρών, με τις ισχυρές βροχοπτώσεις, προκάλεσαν πριν από 
λίγη ώρα κατολίσθηση βράχου στον Περιφερειακό δρόμο 
στην περιοχή της Καλλιθέας Καστοριάς. Συγκεκριμένα, ένας 
μεγάλος βράχος αποκολλήθηκε και βρέθηκε στο οδόστρω-
μα, καθιστώντας αδύνατη τη διέλευση και διακόπτοντας την 
κυκλοφορία στο συγκεκριμένο σημείο. Στο σημείο σπεύ-
δουν συνεργεία της Αντιπεριφέρειας Καστοριάς με κατάλλη-
λα μηχανήματα για να απομακρύνουν τον βράχο, ώστε να 
αποκατασταθεί το συντομότερο δυνατό η κυκλοφορία.  Οι 
σφοδρές βροχοπτώσεις έχουν κοπάσει, και η στάθμη του 
ποταμού Αλιάκμονα έχει παρουσιάσει μικρή υποχώρηση 

επιτρέποντας στους κατοίκους και τις αρχές να ανασάνουν. 
Παρότι η κατάσταση έχει βελτιωθεί, τα συνεργεία όλων των 
Δήμων και της Αντιπεριφέρειας Καστοριάς, παραμένουν επί 
ποδός και σε πλήρη ετοιμότητα. Η προτεραιότητα αυτή τη 
στιγμή είναι η καταγραφή των ζημιών, μια διαδικασία όμως 
που καθίσταται δύσκολη έως αδύνατη να ολοκληρωθεί 
όσο δεν έχει υποχωρήσει πλήρως το νερό από τις πληγεί-
σες εκτάσεις. Οι αυτοψίες συνεχίζονται, ώστε μόλις είναι 
εφικτό, να ξεκινήσει η πλήρης αποτίμηση της καταστροφής 
σε καλλιέργειες και υποδομές. Παρά την εκτόνωση των 
φαινομένων, οι τοπικές πλημμύρες σε αγροτικές εκτάσεις 
και κτηνοτροφικές μονάδες παραμένουν. Πρόβλημα εντο-
πίζεται στην Κολοκυνθού του Δήμου Καστοριάς, όπου μία 
κτηνοτροφική εγκατάσταση με πρόβατα κινδύνευσε σοβαρά 
λόγω της υπερχείλισης του Αλιάκμονα. Τα πρόβατα έχουν 
απομακρυνθεί από το σημείο για την ασφάλεια τους, ενώ 
άμεση ήταν η παρέμβαση μηχανημάτων της Αντιπεριφέρει-
ας Καστοριάς.  Τα μηχανήματα εργάζονται για να ανακόψουν 
την υπερχείλιση του ποταμού στο συγκεκριμένο σημείο και 
να σώσουν την κτηνοτροφική μονάδα από την κατάρρευση 
ή την ολική καταστροφή.

Έντονα πλημμυρικά φαινόμενα στη Βόνιτσα 
Σε εξέλιξη είναι το έντονο καιρικό φαινόμενο στη Βόνι-
τσα καθώς από τις ισχυρές βροχοπτώσεις προκλήθηκαν 
πλημμυρικά φαινόμενα. Αποτέλεσμα είναι να πλημμυρί-
σουν δρόμοι αλλά και υπόγεια σπιτιών. 

Η Π.Υ. Λευκάδας δέχεται συνεχώς κλήσεις από ανθρώ-
πους που είτε βρίσκονται σε δυσχερή θέση είτε για την 
άντληση υδάτων από τα σπίτια τους. Νωρίτερα δέχτηκαν 
κλήση για τη διάσωση έναν βοσκό στην περιοχή του Μο-
ναστηρακίου Βόνιτσας. Με τη πτώση των υδάτων κατά-
φερε να απεγκλωβιστεί μόνος του από το σημείο. Επί-
σης μετέφεραν με ασφάλεια στο σπίτι τους μαθητές από 
φροντιστήριο τους, ενώ βοήθησαν και κάποιους οδηγούς 
που ήταν τρομοκρατημένοι στην παλιά εθνική οδό λόγω 
της έντασης των πλημμυρικών φαινομένων. Ειδικό κλι-
μάκιο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λευκαδας (ΕΜΟΔΕ) 
έρχεται στην Βόνιτσα καθώς υπάρχουν άτομα που έχουν 
εγκλωβιστεί, χωρίς ωστόσο να κινδυνεύουν.

Πλημμυρισμένες εκτάσεις, αποκλεισμένα χωριά από τις κατολισθήσεις, εγκλωβισμένοι οδηγοί σε δρόμους ποτάμια, σπίτια και μαγαζιά κάτω 
από λασπόνερα, είναι η εικόνα που επικρατεί στη δυτική Ελλάδα κατά την επέλαση της κακοκαιρίας. 
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Λουτράκι:

«Είναι μελλοντικός βιαστής» έλεγε η 
δασκάλα για τον 6χρονο μαθητή που την 

ακούμπησε

Ε
πιμένει στους ισχυρισμούς της η δασκάλα που 
κατήγγειλε στην αστυνομία 6χρονο μαθητή ότι 
τη θώπευσε όταν την άγγιξε για να της δείξει τη 
ζωγραφιά του σε σχολείο στο Λουτράκι . Η Νατα-
λία Κατσίφη είπε στο MEGA πως πρώτη φορά της 

συνέβη τέτοιο περιστατικό στα 25 χρόνια που είναι εκπαιδευ-
τικός ενώ ζήτησε να εξεταστεί το παιδί, σημειώνοντας πως οι 
γονείς πρέπει να βάζουν όρια. 
«Είμαι εκπαιδευτικός 25 χρόνια, πρώτη φορά μου συνέβη 
αυτό και για αυτό το ανέφερα. Δεν θέλω να στιγματίσω το 
παιδί αλλά να προσέχουμε όλοι», δήλωσε και σημείωσε πως 
«αυτό το παιδί πρέπει να το βοηθήσουμε».
«Να εξετάσουν το παιδάκι αυτό. Μακάρι να το εξετάσουν και 
να είναι καλά, αυτό θέλουμε με όλη μας την καρδιά», ανέφε-
ρε, μεταξύ άλλων, στο MEGA η κυρία Κατσίφη. 
«Να βοηθηθούν και οι γονείς. Εμείς οι εκπαιδευτικοί αγα-
πάμε όλα τα παιδιά αλλά πρέπει το παιδάκι να το προστατέ-
ψουν οι γονείς, να βάλουν όρια. Αν όλα τα σήματα τα περνάμε 
αδιάφορα και λέμε δεν πειράζει. (…) Αν δεν βάλουν όρια στο 
παιδί όταν μεγαλώσει καταλαβαίνετε τι έχει να γίνει», είπε. 
«Τα παιδάκια σήμερα… Υποφέρουν πολλά παιδάκια, τα αφή-
νουν άθελά τους οι γονείς καμία φορά στην τηλεόραση, το 
διαδίκτυο, στο σινεμά και βλέπουν αισχρά θεάματα»», ση-
μείωσε.

«Εγώ το έκανα για προστασία»
Η ίδια ανέφερε πως δεν επικοινώνησε με την οικογένεια διότι 
«περίμενα πως θα αντιμετωπίσει το σχολείο το περιστατικό». 
Ισχυρίστηκε πως αφότου έκανε καταγγελία στην αστυνομία, 
«ήρθε η μαμά και αφού αντιλήφθηκε το περιστατικό μου μί-
λησε άσχημα για 10 λεπτά. Όταν δεν μπορούν οι γονείς να 
μας εμπιστευτούν και να προστατέψουν οι ίδιοι τα παιδάκια 
τους». «Να προστατέψουμε το παιδί και τη δουλειά μας. Εγώ 
το έκανα για προστασία, για εμένα, τα άλλα παιδάκια, για να 
μην ξανασυμβεί», είπε. Οι γονείς κάποιες φορές δεν κατα-
λαβαίνουν ότι τα παιδιά δεν δρουν με υγιή τρόπο, ανέφερε 
μεταξύ άλλων.
Σε ερώτηση γιατί έφτασε μέχρι την αστυνομία, είπε πως πε-
ρίμενε «να λύσει το θέμα το σχολείο που δεν το έλυσε». «Το 

θέμα είναι να βοηθηθούν τα παιδιά, οι εκπαιδευτικοί, οι δά-
σκαλοι, οι διευθυντές», δήλωσε σε άλλο σημείο.
«Το θεώρησα πολύ σημαντικό το γεγονός και επειδή αντιλή-
φθηκα ότι δεν έδωσαν ιδιαίτερη σημασία στο συγκεκριμένο 
σχολείο (…) Όταν το είπα, δεν μου είπαν τίποτα», είπε. «Όταν 
είπα το περιστατικό δεν έδωσαν σημασία. Ήθελα να το προ-
σέξουν το παιδί αυτό, οι γονείς καταρχήν. Οι ίδιοι οι γονείς να 
προσέχουν τα παιδιά τους, αυτοί έχουν τον έλεγχο των παι-
διών τους. Οι γονείς όλη μέρα βλέπουν τι κάνουν τα παιδιά 
τους», ανέφερε. 

«Οι γονείς μας καταγγέλλουν εμείς δεν έχουμε 
δικαίωμα;»
«Ήθελα να το λύσει το θέμα η διεύθυνση του σχολείου όχι 
εγώ», επανέλαβε. «Οι γονείς να προσέχουν τα παιδάκια τους 
για να μην συμβαίνουν αντίστοιχα περιστατικά. Οι γονείς μας 
καταγγέλλουν εμείς δεν έχουμε δικαίωμα; Ποτέ δεν έχει πάει 
δάσκαλος να κάνει καταγγελία για ένα παιδί που έχει πρό-
βλημα. Το παιδάκι είναι μικρό για αυτό έκανα καταγγελία. 
Αν το αφήσουμε το παιδάκι και δεν αντιδράσουμε μπορεί να 
συνεχίσει και να φτάσει 12, 15, 18 ετών και ποιος ξέρει τι 
μπορεί να γίνει. Γιατί να μην προλάβουμε το κακό από την 
αρχή;», είπε η κυρία Κατσίφη. 

«Μελλοντικός βιαστής» 
«Η εκπαιδευτικός είπε ότι το αγόρι στο τμήμα της Α΄ Δημο-
τικού τη θώπευσε στο στήθος. Αμέσως όλοι οι εκπαιδευτικοί 
έμειναν ενεοί, δεν πίστευαν αυτό που άκουγαν. Προσπάθη-
σαν οι συνάδελφοί της να την ηρεμήσουν, να τη νουθετή-
σουν, να της εξηγήσουν ότι κάτι άλλο συμβαίνει, δεν μπορεί 
να συμβαίνει αυτό, διότι και λόγω της μικρής ηλικίας του δεν 
μπορεί το παιδί να είχε τέτοια πρόθεση», είπε νωρίτερα στο 
MEGA άτομο με γνώση της υπόθεσης.
Παρόλ’ αυτά, κατά τη μαρτυρία, «η δασκάλα επέμεινε στη 
δική της κατηγορία και υποστήριζε «όχι αυτό δεν το δέχο-
μαι, είναι σεξουαλική παρενόχληση προς το πρόσωπό μου»». 
Σύμφωνα με τον μάρτυρα, η εκπαιδευτικός υποστήριξε επί-
σης ότι το παιδί «ήταν ένας ανερχόμενος, μελλοντικός βια-
στής».

Ιδιόρρυθμη και «της Εκκλησίας» η δα-
σκάλα που κατήγγειλε 6χρονο μαθη-
τή για παρενόχληση στο Λουτράκι, 
λένε κάτοικοι της περιοχής
 Αναστάτωση έχει προκαλέσει στο Λουτράκι η 
υπόθεση της δασκάλας εικαστικών που κατήγ-
γειλε μαθητή της πρώτης δημοτικού για «θώπευ-
ση», έπειτα από ένα περιστατικό μέσα στην τάξη.
Η είδηση προκάλεσε αμέσως αίσθηση, με την 
τοπική κοινωνία να μιλά για μια υπόθεση που 
ξεφεύγει από τη λογική και να εκφράζει την απο-
ρία πώς μία εκπαιδευτικός έφτασε στο σημείο να 
καταθέσει μήνυση εις βάρος ενός παιδιού μόλις 
6 ετών.
Κάτοικοι της περιοχής, που γνωρίζουν πρόσωπα 
και καταστάσεις, μεταφέρουν στο protothema.gr 
μια εικόνα που έρχεται να συμπληρώσει τα μέχρι 
τώρα δεδομένα. «Ξέρουμε ότι είναι λίγο ιδιόρ-
ρυθμη η δασκάλα, της εκκλησίας κλπ», αναφέρει 
κάτοικος που έχει άμεση εικόνα από την καθημε-
ρινότητα του σχολικού περιβάλλοντος.
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η συμπεριφορά της 
θεωρείται αρκετά αυστηρή και συχνά δυσανάλογη 
για μικρά παιδιά.

Άλλοι κάτοικοι επισημαίνουν ότι δεν είχαν ακού-
σει ποτέ κάτι σοβαρό για την εκπαιδευτικό στο 
παρελθόν, ωστόσο θεωρούν υπερβολική την 
αντίδρασή της. «Δεν άκουσα κάτι άλλο» αναφέρει 
κάτοικος, προσθέτοντας όμως πως «είναι ακραίο 
να πάει να κάνει καταγγελία στην αστυνομία για 
παιδάκι Α’ Δημοτικού».

Την  άγγιξε στο χέρι
Το περιστατικό, που φέρεται να ξεκίνησε όταν ο 
μικρός μαθητής πλησίασε τη δασκάλα για να της 
δείξει τη ζωγραφιά του και την άγγιξε στο χέρι, 
εξελίχθηκε απροσδόκητα. Αρχικά, η εκπαιδευτι-
κός απευθύνθηκε στον διευθυντή του σχολείου, 
ο οποίος προσπάθησε να διαχειριστεί το συμβάν 
με ψυχραιμία.
Ωστόσο, δύο ημέρες αργότερα, η δασκάλα προ-
χώρησε σε επίσημη καταγγελία στο Αστυνομικό 
Τμήμα της περιοχής. Οι γονείς ενημερώθηκαν από 
την αστυνομία, ενώ στη συνέχεια προσέφυγαν 
στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Κορινθίας.
Η υπηρεσία διέταξε ΕΔΕ και αποφάσισε την άμε-
ση μετακίνησή της σε δύο άλλα σχολεία, μέχρι να 
ολοκληρωθεί η έρευνα.

Σύμφωνα με μαρτυρία, η μητέρα του παιδιού «είναι πολύ σοκαρισμένη» και «έκλαιγε»
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300.000 ευρώ από οργανωμένο 
κύκλωμα στη Βόρεια Ελλάδα

Η ΕΛΑΣ προχώρησε στη σύλληψη μελών εγκληματικής ομάδας 
που ευθύνεται για σειρά διαρρήξεων σε επιχειρήσεις, εταιρείες και 

κατοικίες, καθώς και για κλοπές οχημάτων σε διάφορες περιοχές της 
Βόρειας Ελλάδας.

Ό
πως έγινε γνωστό, χθες το πρωί πραγ-
ματοποιήθηκε επιχείρηση σε περιο-
χή της Θεσσαλονίκης από το Τμήμα 
Δίωξης Εγκλημάτων Κατά Ζωής και 
Ιδιοκτησίας, με τη συνδρομή του Τμή-

ματος Πληροφοριών και Ειδικών Δράσεων. Συνελήφθησαν 
τέσσερα άτομα ηλικίας 47, 36, 41 και 34 ετών. Σε βάρος 
τους σχηματίστηκε δικογραφία για σύσταση εγκληματικής 
οργάνωσης, διακεκριμένες κλοπές, φθορά ξένης περιου-
σίας και παρακολούθηση ραδιοφάσματος – μη δημόσιες 
διαβιβάσεις.

Τρόπος δράσης
Η έρευνα έδειξε ότι τα μέλη της οργάνωσης μετέβαιναν 
αργά τη νύχτα ή νωρίς το πρωί σε απομονωμένες περιοχές 
και οικισμούς σε Θεσσαλονίκη, Χαλκιδική, Κιλκίς και Πέλ-
λα. Εκεί εντόπιζαν επιχειρήσεις και κατοικίες, τις παραβία-
ζαν με ειδικό εξοπλισμό και αφαιρούσαν χρηματοκιβώτια, 
πολύτιμα αντικείμενα, χρήματα και άλλα είδη. Φρόντιζαν 
οι χώροι να είναι άδειοι και είχαν καθιερώσει συγκεκριμέ-
νο τρόπο λειτουργίας, ο οποίος περιλάμβανε τη χρήση τζιπ 
που μπορούσαν να κινηθούν σε δύσβατα σημεία, την κλοπή 
αγροτικών οχημάτων από εταιρείες ώστε να τα αξιοποιούν 
σε άλλες επιθέσεις, τον σχεδιασμό διαδρομών για ασφαλή 
διαφυγή, τη χρήση εξειδικευμένων εργαλείων διάρρηξης, 
την καταστροφή ή αφαίρεση συστημάτων επιτήρησης, την 
υποκλοπή ασύρματων επικοινωνιών για αντιπαρακολού-
θηση καθώς και τη χρήση οχημάτων που δεν είχαν κατα-
χωρηθεί σε δημόσιους φορείς.

Κατανομή ρόλων
Οι δράστες είχαν μοιράσει μεταξύ τους συγκεκριμένες 
αρμοδιότητες. Ο 47χρονος και ο 36χρονος εντόπιζαν τα 
κατάλληλα «κατάλληλα» οχήματα και αναλάμβαναν την 

οδήγηση των «επιχειρησιακών» αυτοκινήτων, τα οποία 
φρόντιζαν να καθαρίζουν σχολαστικά. Ο 41χρονος και ο 
34χρονος είχαν καθαρά επιχειρησιακό ρόλο, πραγματοποι-
ώντας τις διαρρήξεις και αφαιρώντας χρήματα και πολύτι-
μα αντικείμενα. Η ομάδα είχε έντονα προσωπικό χαρακτή-
ρα, καθώς τα μέλη συνδέονταν με συγγενικούς ή φιλικούς 
δεσμούς και διέμεναν σε κοντινές κατοικίες στην ίδια περι-
οχή της Θεσσαλονίκης.
Η οικονομική έρευνα αποκάλυψε ότι κανένα μέλος δεν 
είχε νόμιμα εισοδήματα, αλλά λάμβαναν μόνο επιδόματα. 
Αν και έμεναν σε κατοικίες, δήλωναν άστεγοι ή «σκηνίτες», 
ενώ είχαν στην κατοχή τους περισσότερα από ένα αυτοκί-
νητα και επισκέπτονταν συχνά χώρους τυχερών παιγνίων.
Έχουν ήδη διαπιστωθεί 16 διαρρήξεις – κλοπές σε επιχει-
ρήσεις, 2 διαρρήξεις κατοικιών και 2 κλοπές αυτοκινήτων 
από την 1η Ιουλίου έως τις 20 Νοεμβρίου 2025, με συνο-
λική λεία που φτάνει τα 298.400 ευρώ.

Κατασχέσεις και ευρήματα
Κατά τις έρευνες σε σπίτια και σε χώρο που χρησιμοποι-
ούσαν για αποθήκευση εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν 
1930 ευρώ, δύο φορητοί πομποδέκτες, βάση φόρτισης, 
γάντια εργασίας, διάφορα εργαλεία και φακοί, ρούχα που 
χρησιμοποιήθηκαν στις επιθέσεις, πολλά ρολόγια και κο-
σμήματα, έξι μεταλλικά δοχεία με ελαιόλαδο, μπαταρίες, 
βάση φόρτισης και μεγάλο πλήθος καμερών. Επίσης κατα-
σχέθηκαν τέσσερα οχήματα που χρησιμοποιήθηκαν για τη 
δράση τους.
Οι κατηγορούμενοι έχουν απασχολήσει στο παρελθόν τις 
αρχές για παρόμοια και άλλα αδικήματα, με συνολικά 49 
δικογραφίες, ενώ σε όλους είχαν επιβληθεί περιοριστικοί 
όροι. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην αρμόδια εισαγγε-
λία και οι έρευνες συνεχίζονται για την πλήρη αποτύπωση 
της δράσης της οργάνωσης.

Κόφτης στους ηλικιωμένους 
οδηγούς και μπλοκάρισμα 
μοτοσικλέτας χωρίς κράνος
Στόχο τη μείωση των τροχαίων έχει το νέο κυβερ-
νητικό σχέδιο, το οποίο προβλέπει ανατροπές στον 
τρόπο ανανέωσης διπλωμάτων για τους ηλικιωμέ-
νους. Σήμερα απαιτείται μόνο μία ιατρική γνωμά-
τευση, κάτι που έχει οδηγήσει σε ανανεώσεις χωρίς 
πραγματικό έλεγχο της υγείας του οδηγού. Με το 
νέο μοντέλο, η διαδικασία ψηφιοποιείται και όλες 
οι γνωματεύσεις θα διασταυρώνονται μέσω ΗΔΙ-
ΚΑ, όπου βρίσκεται το πλήρες ιατρικό ιστορικό των 
πολιτών. Έτσι, αν ένας γιατρός δηλώσει ότι οδηγός 
έχει άριστη όραση ή καλή υγεία, η πληροφορία θα 
ελέγχεται με τα πραγματικά δεδομένα, μειώνοντας 
τις πιθανότητες ψευδών γνωματεύσεων.
Σε περίπτωση τροχαίου από ηλικιωμένο οδηγό, θα 
ελέγχεται τόσο η καταλληλότητά του όσο και ο για-
τρός που υπέγραψε την ανανέωση, ο οποίος θα λο-
γοδοτεί εάν οι γνωματεύσεις δεν ανταποκρίνονται 
στην πραγματικότητα.

Ενθαρρυντικά στοιχεία για τα 
τροχαία
Τα προκαταρκτικά στοιχεία δείχνουν ότι η τελευταία 
αναθεώρηση του ΚΟΚ έχει ήδη αποφέρει αποτελέ-
σματα: στο πρώτο δεκάμηνο του 2025 καταγράφη-
κε μείωση των θανατηφόρων τροχαίων κατά 18,6% 
σε σχέση με το 2024, δηλαδή 104 λιγότερους νε-
κρούς. Η κυβέρνηση επιδιώκει αυτή η πτωτική πο-
ρεία να συνεχιστεί και το 2026.

Τεχνητή νοημοσύνη που μπλοκάρει 
μηχανή χωρίς κράνος
Στο σχέδιο περιλαμβάνεται και η εφαρμογή τεχνο-
λογίας AI που θα αποτρέπει την εκκίνηση μοτοσι-
κλέτας όταν ο αναβάτης δεν φοράει κράνος. Το σύ-
στημα βασίζεται σε αισθητήρα και τεχνητή νοημο-
σύνη, έχει δοκιμαστεί ήδη πιλοτικά και εκτιμάται ότι 
θα κοστίζει περίπου 1 εκατ. ευρώ.
Η τεχνολογία θα μπορεί να τοποθετηθεί σε μοτοσι-
κλέτες από το 2000 και μετά, ενώ το μοντέλο υλο-
ποίησης που εξετάζεται προβλέπει εγκατάσταση του 
μηχανισμού σε αναβάτες που εντοπίζονται από τις 
αρχές να οδηγούν χωρίς κράνος, μπλοκάροντας την 
επανάληψη της παράβασης: χωρίς κράνος, η μοτο-
σικλέτα δεν θα παίρνει μπρος.
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Σ
ύμφωνα με τις πρώτες αναφορές, ο 84χρονος οδη-
γός προσπαθούσε να απομακρύνει το αυτοκίνητό 
του από θέση στάθμευσης στη Νεοπτολέμου, όμως 
οι κινήσεις του ήταν ασταθείς και απρόσεκτες. Πε-
ραστικοί του απηύθυναν παρατηρήσεις και, όπως 

αναφέρεται, εκείνος έδειξε να ενοχλείται. Ξαφνικά επιτάχυνε, 
έφτασε στη διασταύρωση με την Ιλιάδος και συγκρούστηκε με 
όχημα που κινούνταν κανονικά.
Παρά τη σύγκρουση, το αυτοκίνητο του 84χρονου συνέχισε την 
πορεία του. Παρέσυρε την 75χρονη που περνούσε από το σημείο 
και στη συνέχεια προσέκρουσε σε τρία ή τέσσερα ακόμη σταθ-
μευμένα αυτοκίνητα, προκαλώντας μεγάλες ζημιές.
Η άτυχη γυναίκα μεταφέρθηκε εσπευσμένα στο νοσοκομείο, 
όπου κατέληξε λίγο αργότερα. Μαζί της ήταν η 32χρονη κόρη 
της, η οποία είναι ΑμεΑ. Η νεαρή γυναίκα δεν τραυματίστηκε, 
όμως έμεινε χωρίς τη φροντίδα της μητέρας της, καθώς ο πατέ-
ρας της έχει πεθάνει. Οι αστυνομικοί της Τροχαίας τη μετέφεραν 
στο Τμήμα για να λάβει υποστήριξη από ψυχολόγο και αναζητεί-
ται προσωρινή στέγη σε κατάλληλη δομή.
Η Τροχαία συνεχίζει την έρευνα για να διευκρινιστούν με ακρί-
βεια οι συνθήκες του δυστυχήματος και ο λόγος για τον οποίο ο 
οδηγός έχασε τον έλεγχο.

Θλιβερό δυστύχημα στο Παγκράτι με 
θύμα 75χρονη γυναίκα

Μια ανείπωτη τραγωδία εκτυλίχθηκε το βράδυ της Τρίτης στο Παγκράτι, 
όπου μια 75χρονη έχασε τη ζωή της μετά από σοβαρή σύγκρουση 
δύο οχημάτων και την ανεξέλεγκτη πορεία του ενός από αυτά στη 
διασταύρωση των οδών Ιλιάδος και Νεοπτολέμου. Στο σημείο δεν 
υπάρχει STOP ούτε χώρο για ασφαλή διέλευση πεζών.

Τρεις συλλήψεις 
για κλοπή 
χαλκοσωλήνων 
και καλωδίων 
ρεύματος έπειτα 
από καταδίωξη στην 
Ελευσίνα
 Στη σύλληψη τριών ατόμων που έκλεβαν χαλκο-
σωλήνες και καλώδια ρεύματος στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Ελευσίνας, έπειτα από καταδίωξη, προ-
χώρησε η Αστυνομία νωρίτερα σήμερα.
Σύμφωνα με το thriassio.gr, οι αστυνομικοί εντό-
πισαν τους δράστες κατά τη διάρκεια περιπολίας 
στην περιοχή να κινούνται με όχημα στην περιο-
χή και τους ζήτησα να σταματήσουν για έλεγχο. Ο 
οδηγός του οχήματος, ένας 18χρονος, φέρεται να 
μην σταμάτησε και ανέπτυξε ταχύτητα επιχειρώ-
ντας να διαφύγει.
Έπειτα από καταδίωξη, οι άνδρες της Αστυνομί-
ας ακινητοποίησαν το όχημα και μετά από έλεγχο 
εντόπισαν σε αυτό χαλκοσωλήνες, μεγάλη ποσότη-
τα καλωδίων ρεύματος και πλήθος διαρρηκτικών 
εργαλείων
Οι τρεις κατηγορούμενοι οδηγήθηκαν στον Εισαγ-
γελέα, ενώ σχηματίστηκε δικογραφία σε βάρους 
τους για κλοπή κατά συναυτουργία και απείθεια.

Στη φυλακή οδηγός για θανατηφόρο τροχαίο με θύμα 
20χρονο - Οδηγούσε με 150 χλμ. με «πειραγμένο» 
αυτοκίνητο και υπό την επήρεια αλκοόλ
 Ποινή κάθειρξης 12 ετών επέβαλε το Τριμελές Εφετείο Κακουργη-
μάτων Θεσσαλονίκης σε έναν 31χρονο οδηγό «πειραγμένου» αυτο-
κινήτου, ο οποίος καταδικάστηκε για τον θάνατο 20χρονου σε τροχαίο 
δυστύχημα.
Συγκεκριμένα, το δικαστήριο έκρινε ένοχο τον κατηγορούμενο για 
επικίνδυνη οδήγηση που επέφερε θάνατο και σωματικές βλάβες, ενώ 
δεν του αναγνώρισε κανένα ελαφρυντικό. Επιπλέον, αποφάσισε η 
έφεσή του να μην έχει αναστέλλουσα δύναμη στην εκτέλεση της ποι-
νής και έτσι οδηγείται στη φυλακή. Το δυστύχημα που στέρησε τη ζωή 
στον 20χρονο σημειώθηκε στις αρχές Ιανουαρίου του 2022 σε περιο-
χή της Ημαθίας. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, ο 31χρονος οδηγού-
σε αυτοκίνητο το οποίο είχε υποστεί μετατροπές και είχε φθαρμένα 
ελαστικά, ήταν υπό την επήρεια αλκοόλ, ενώ έτρεχε στον επαρχιακό 

δρόμο με ταχύτητα 150 χλμ./ώρα. Στο ίδιο αυτοκίνητο επέβαιναν ως 
συνεπιβάτες ο 20χρονος που έχασε τη ζωή του και ένας ακόμη νεα-
ρός, 21 ετών. Οι τρεις τους επέστρεφαν από βραδινή έξοδο.
Το δυστύχημα σημειώθηκε όταν ο κατηγορούμενος οδηγός του αυτο-
κινήτου έχασε τον έλεγχο του οχήματος, με αποτέλεσμα να εκτραπεί 
η πορεία του και να ανατραπεί σε παρακείμενο χωράφι. Από τη σφο-
δρότητα του τροχαίου ο 20χρονος έχασε ακαριαία τη ζωή του, ενώ ο 
οδηγός και ο δεύτερος επιβάτης χρειάστηκε να νοσηλευτούν στο νο-
σοκομείο. Στην απολογία του, ενώπιον του δικαστηρίου, ο 31χρονος 
υποστήριξε ότι δεν θυμάται τίποτα από τη διαδρομή που ακολούθησε, 
ούτε από τη στιγμή του τροχαίου. «Μπορεί να βγήκε κάποιο ζώο στον 
δρόμο» ανέφερε, μεταξύ άλλων, ενώ παραδέχθηκε ότι είχε κατανα-
λώσει αλκοόλ πριν πιάσει το τιμόνι.

Αυτοκίνητο έπεσε 
στη θάλασσα 
στο λιμάνι των 
Παλουκιών στη 
Σαλαμίνα: Νεκρός 
ανασύρθηκε ο 
68χρονος οδηγός 
 Τραγωδία εκτυλίχθηκε στη Σαλαμίνα, καθώς νε-
κρός ανασύρθηκε, σύμφωνα με το Λιμενικό, ένας 
68χρονος οδηγός αυτοκινήτου το όχημα του οποί-
ου κατέληξε στη θάλασσα στο λιμάνι των Παλου-
κίων.
Σύμφωνα με μαρτυρίες, ο 68χρονος φέρεται να πέ-
ρασε από τα εκδοτήρια (οπότε μάλλον είχε βγάλει 
εισιτήριο) σταμάτησε λίγο πριν τα φέριμποτ και στη 
συνέχεια πάτησε γκάζι και έπεσε στη θάλασσα.
Οι Αρχές εξετάζουν όλα τα ενδεχόμενα για τον λόγο 
που ο 68χρονος οδηγός έπεσε με το αυτοκίνητό 
στη θάλασσα.
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι τη σορό του 
οδηγού ανέσυρε ιδιώτης δύτης, ενώ στο όχημα δεν 
υπήρχε άλλος επιβάτης. Αρχικά, ο άνδρας παραδό-
θηκε άμεσα στο πλήρωμα ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ 
και μεταφέρθηκε στο Κέντρο Υγείας Σαλαμίνας, 
όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του.
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 www.atticatimes.gr Κάμερες σε 600 λεωφορεία για να καταγράφουν 

παραβάσεις και να «κόβουν» κλήσεις σε live χρόνο
 Πώς θα λειτουργεί το σύστημα μέσω ΑΙ

Σ
το κυνήγι των ελέγχων για τις παραβάσεις 
του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας θα μπουν 
600 λεωφορεία της ΟΣΥ καταγράφοντας 
προβλήματα του οδικού δικτύου αλλά και 
«μοιράζοντας» κλήσεις.

Ψηφιακές κάμερες με τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύ-
νης θα τοποθετηθούν σε επιλεγμένα 600 λεωφορεία της 
ΟΣΥ, που θα εντοπίζουν παραβάσεις με στόχο όχι μόνο να 
διασφαλίζουν την απρόσκοπτη κίνηση των οχημάτων στις 
λεωφορειολωρίδες αλλά να καταγράφουν τα προβλή-
ματα του οδικού δικτύου. Στον «αέρα» βρίσκεται ήδη ο 
διαγωνισμός της ΟΣΥ για την προμήθεια λειτουργίας του 
«Συστήματος Καταγραφής και Ανάλυσης Συνθηκών Οδι-
κού Δικτύου, Κυκλοφοριακής Κίνησης και Τροχαίων Πα-
ραβάσεων με Ειδικές Ηλεκτρονικές Συσκευές (Σταθερές 
Κάμερες) με πρόβλεψη και του άρθρου 107 ΚΟΚ». Πρό-
κειται για έργο αξίας άνω των 1,56 εκατ. ευρώ με ΦΠΑ. και 
χρόνο υλοποίησης 12 μηνών, με καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών την Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 2025, 
και την αποσφράγιση των προσφορών για την Πέμπτη 11 
Δεκεμβρίου. Το σύστημα με τις ψηφιακές κάμερες ήδη 
εφαρμόζεται πιλοτικά σε 10 λεωφορειακές γραμμές της 
Αττικής. Είναι τοποθετημένες σε σημείο όπου μπορούν να 
καταγράψουν κάθε όχημα που εισβάλλει παράνομα στη 
λεωφορειολωρίδα, ποιος έχει παρκάρει παράνομα αλλά 
και πολλές ακόμη παραβάσεις.

Πώς θα λειτουργεί
Το σύστημα θα συλλέγει, θα αποθηκεύει και θα αναλύει 
δεδομένα σε πραγματικό χρόνο σχετικά με: τις συνθήκες 
κυκλοφορίας και τη ροή των οχημάτων, την κατάσταση 
των οδικών υποδομών (π.χ. φθορές, λακκούβες, ρωγ-
μές), και τις τροχαίες παραβάσεις που διαπράττονται γύρω 
από τα λεωφορεία, όπως παράνομη στάση, παραβίαση 
ερυθρού σηματοδότη ή κίνηση οχημάτων στις λεωφορει-
ολωρίδες.
Πιο συγκεκριμένα, σκοπός του έργου, όπως επισημαίνεται, 
στην προκήρυξη, είναι η βελτιστοποίηση της λειτουργίας 
του δικτύου της Ο.ΣΥ., η ενίσχυση της ασφάλειας επιβα-
τών και οδηγών, η μείωση του λειτουργικού κόστους και 
η άμεση ενημέρωση των αρμόδιων αρχών για συμβάντα 
που απαιτούν παρέμβαση. Παράλληλα, το έργο στοχεύει 
στη συλλογή πολύτιμων δεδομένων που θα χρησιμοποι-
ηθούν για τη βελτίωση των δρομολογίων, τον εντοπισμό 
σημείων συμφόρησης και τη χάραξη πολιτικών βιώσιμης 
κινητικότητας.
Η εγκατάσταση του συστήματος στηρίζεται σε τεχνολογί-
ες αιχμής, όπως οι ψηφιακές κάμερες υψηλής ανάλυσης, 
ικανές να λειτουργούν μέρα και νύχτα, καταγράφοντας 
εικόνες και βίντεο με ακρίβεια, αισθητήρες IoT (Internet 
of Things) που θα συλλέγουν δεδομένα σε πραγματικό 
χρόνο, αλγορίθμους τεχνητής νοημοσύνης (AI) και μηχα-
νικής όρασης για την αυτόματη αναγνώριση αντικειμένων, 
οχημάτων και παραβάσεων, ενώ το σύστημα θα διαθέτει 
πλατφόρμα διαχείρισης στο cloud, μέσω της οποίας το 

προσωπικό της Ο.ΣΥ. θα μπορεί να παρακολουθεί, να ανα-
λύει και να οπτικοποιεί τα δεδομένα.
Το λογισμικό του συστήματος θα μετατρέπει τις πολλα-
πλές ροές βίντεο σε αναλυτικά στοιχεία, ενώ θα προσφέ-
ρει δυνατότητες πρόβλεψης της κυκλοφορίας και έγκαι-
ρης ειδοποίησης για τροχαία συμβάντα ή προβλήματα στο 
οδικό δίκτυο.
Η κεντρική πλατφόρμα θα αποτελεί τον πυρήνα του συ-
στήματος και θα περιλαμβάνει τέσσερα βασικά υποσυ-
στήματα: Αξιολόγηση συμπεριφοράς οδηγών και εντοπι-
σμού παραβάσεων ΚΟΚ: Θα εντοπίζει και θα καταγράφει 
σε πραγματικό χρόνο παραβάσεις, όπως παράνομη στάση, 
παραβίαση σηματοδότη ή κυκλοφορία σε λεωφορειολω-
ρίδα με τις κλήσεις να αποστέλλονται απευθείας στη θυ-
ρίδα του πολίτη.
Πολλαπλή παρακολούθηση οχημάτων και στόλου: Θα 
παρέχει ζωντανή εικόνα των λεωφορείων και της κυκλο-
φορίας μέσω διαδραστικών χαρτών.
Αξιολόγηση δομικής υγείας των οδικών αρτηριών: Θα 
αναγνωρίζει φθορές, ρωγμές και ανωμαλίες, ταξινομώ-
ντας τις ανάλογα με τη σοβαρότητα.
Οπτικοποίηση στατιστικών και δεδομένων: Θα παρουσι-
άζει όλα τα ευρήματα μέσα από γραφήματα, πίνακες και 
χάρτες θερμότητας.
Οι αλγόριθμοι τεχνητής νοημοσύνης που θα χρησιμοποιη-
θούν έχουν εκπαιδευτεί με πραγματικά δεδομένα κυκλο-
φορίας, επιτρέποντας στο σύστημα να αναγνωρίζει και να 
ταξινομεί διαφορετικά είδη οχημάτων (αυτοκίνητα, φορ-
τηγά, μοτοσικλέτες, λεωφορεία).
Με βάση τα δεδομένα που συλλέγονται, θα υπολογίζονται 
κρίσιμες μετρικές όπως: ο αριθμός και η ταχύτητα οχη-
μάτων ανά κατηγορία, ο μέσος χρόνος καθυστέρησης, τα 
επίπεδα συμφόρησης, και οι εκπομπές CO2 ανά ροή κυ-
κλοφορίας. Τα δεδομένα αυτά θα απεικονίζονται με θερ-
μικούς χάρτες, επιτρέποντας στον οργανισμό να εντοπίζει 
έγκαιρα προβληματικά σημεία του δικτύου. Η τεχνολογία 

αυτή θα βοηθήσει όχι μόνο στην καλύτερη διαχείριση του 
στόλου, αλλά και στη λήψη αποφάσεων πολιτικής για τη 
βελτίωση των αστικών μετακινήσεων.
Με το νέο σύστημα εκτιμάται ότι θα ενισχυθεί η ασφάλεια 
οδηγών και επιβατών, θα βελτιωθεί η ποιότητα των δρο-
μολογίων, ενώ ταυτόχρονα θα μειωθούν οι καθυστερή-
σεις και το λειτουργικό κόστος με παράλληλη βελτίωση 
των οδικών υποδομών, χάρη στην ανάλυση των φθορών 
και της δομικής υγείας των δρόμων.
Μέσω της πλατφόρμας, το προσωπικό της Ο.ΣΥ. θα μπορεί 
να παρακολουθεί σε πραγματικό χρόνο τη θέση και την 
κατάσταση κάθε λεωφορείου, τις παραβάσεις που έχουν 
καταγραφεί, αλλά και τις περιοχές με αυξημένη συμφό-
ρηση ή κακή οδική κατάσταση. Όλα τα δεδομένα θα είναι 
διαθέσιμα με δυνατότητα εξαγωγής στατιστικών, φίλτρων 
αναζήτησης και ιστορικού. Η εφαρμογή έρχεται ως αποτέ-
λεσμα του άρθρου 107 του νέου Κώδικα Οδικής Κυκλο-
φορίας, το οποίο επιτρέπει τη διαπίστωση τροχαίων παρα-
βάσεων μέσω ειδικών ηλεκτρονικών συσκευών και κα-
μερών, υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχει σαφής προειδο-
ποίηση προς το κοινό. Το σύστημα της Ο.ΣΥ. θα λειτουργεί 
αποκλειστικά ως καταγραφικό μέσο, αποστέλλοντας αυ-
τοματοποιημένα τα δεδομένα στον αρμόδιο φορέα χωρίς 
οποιαδήποτε ανάλυση ή παρέμβαση από τον οργανισμό.
Παράλληλα, η Ο.ΣΥ. έχει ξεκινήσει διαδικασίες συμμόρ-
φωσης με τη νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών δε-
δομένων (GDPR), τόσο για το προσωπικό της όσο και για 
τους πολίτες, εξασφαλίζοντας ότι η συλλογή και επεξερ-
γασία δεδομένων θα πραγματοποιείται με πλήρη σεβασμό 
στην ιδιωτικότητα, όπως σημειώνεται στη διακήρυξη.
Το νέο σύστημα θα μπορεί να διαλειτουργεί με τα πληρο-
φοριακά συστήματα του Δημοσίου Τομέα και συγκεκριμέ-
να το Μητρώο Οχημάτων του Υπουργείου Μεταφορών, το 
φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ, το Μητρώο Πολιτών του 
Υπουργείου Εσωτερικών και το Εθνικό Μητρώο Επικοινω-
νίας (ΕΜΕπ.).

Με τη χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης τα λεωφορεία θα καταγράφουν όχι μόνο την οδηγική συμπεριφορά 
αλλά και κυκλοφοριακά δεδομένα και τα προβλήματα υποδομών
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ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρώ-
θηκαν 82.870 αγρό-
τες για ενισχύσεις 46 
εκατ. ευρώ

 Στην πληρωμή και νέων συμπληρω-
ματικών συνδεδεμένων ενισχύσεων 
(αιτήσεις του 2024) σε 82.870 αγρό-
τες προχώρησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, κατα-
βάλλοντας συνολικά 46 εκατομμύρια 
ευρώ στους τραπεζικούς λογαρια-
σμούς των δικαιούχων.
Σημειώνεται ότι από τις πληρωμές 
έχουν εξαιρεθεί τα ΑΦΜ που ερευνώ-
νται από τις Ελληνικές και Ευρωπαϊ-
κές Αρχές. Η Διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ 
συνεχίζει τον έλεγχο των αιτήσεων 
των αγροτών, ώστε οι ενισχύσεις να 
καταβάλλονται στους πραγματικούς 
δικαιούχους και μόνο.

Σπύρος Μαρτίκας: Έχω δεχθεί επώνυμες απειλές – Μου είπαν πως 
αν μιλήσω θα κινδυνεύσει ακόμη και η ζωή μου

Π
ερισσότερες από έξι ώρες παρέμεινε στον 
ανακριτή ο Σπύρος Μαρτίκας, στο πλαίσιο της 
πολύκροτης υπόθεσης του κυκλώματος που 
φέρεται να έχει αποσπάσει μεγάλα χρηματικά 
ποσά από τον ίδιο και άλλα θύματα.

Μετά το τέλος της διαδικασίας, ο Μαρτίκας έκανε δηλώσεις 
στους δημοσιογράφους, περιγράφοντας όσα συνέβησαν στην 
ανακριτική αίθουσα, αλλά και τις απειλές που όπως υποστη-
ρίζει έχει δεχθεί λόγω της δημοσιότητας που έχει λάβει η υπό-
θεση. «Στραγγίξαμε αλήθειες και τα πάντα στον ανακριτή. Μετά 
από 6,5 ώρες, όλη η αλήθεια είναι καταγεγραμμένη, με πλήρη 
στοιχεία και λεπτομέρειες. Δεν φοβάμαι, δεν εκβιάζομαι, δεν 
απειλούμαι. Δεν φοβάμαι τίποτα μπροστά σε αυτή την αλή-
θεια», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Ο ίδιος ζήτησε να ελεγχθεί αποκλειστικά ο ίδιος για την προ-
έλευση των χρημάτων του, ώστε  τα υπόλοιπα θύματα να μην 
τρομοκρατηθούν. «Η εγκληματική οργάνωση προσπαθεί να 
μετατρέψει τα θύματα σε θύτες. Δεν θα περάσει. Δεν φοβάμαι 
ούτε για την ίδια μου τη ζωή, όσο και αν έχω απειληθεί», τό-
νισε. Ο Μαρτίκας σημείωσε πως στόχος του είναι «να βγει στο 
φως η αλήθεια και να σωθεί κόσμος από αυτή την απάτη», υπο-
στηρίζοντας ότι τα θύματα είναι πάρα πολλά. «Κατέθεσα για να 
αποδείξω την καθαρότητα των χρημάτων μου», ανέφερε.
Επιβεβαίωσε πως βρίσκεται σε επικοινωνία με τη Βρισηίδα 
Ανδριώτου, σημειώνοντας ότι εκείνη δεν έχει δεχθεί απειλές. 
«Εγώ δέχθηκα επώνυμες απειλές ότι, αν μιλήσω, θα έχω σο-
βαρό πρόβλημα, ακόμα και με τη ζωή μου. Ας το αφήσουμε 
εδώ», κατέληξε.

 εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Κωνσταντίνος Τζα-
βέλλας, σύμφωνα με πληροφορίες, παρήγγειλε σε 
εννέα εισαγγελίες Εφετών της χώρας την διενέργεια 
κατεπείγουσας προκαταρκτικής εξέτασης προκει-
μένου να διερευνηθεί εάν τελέστηκε ή όχι, από οι-
οδήποτε πρόσωπο, υπάλληλο ή μη, το αδίκημα της 
παραβίασης των μέτρων για την πρόληψη ασθενειών 
(άρθρο 285 Ποινικού Κώδικα), που σχετίζονται με 
την αποτροπή της διάδοσης στην Ελλάδα, της μετα-
δοτικής νόσου της ευλογιάς των αιγοπροβάτων.
Παράλληλα, ο κ. Τζαβέλλας ζητάει από τους συνα-
δέλφους του να ερευνήσουν, αν έχουν τελεστεί και 
άλλες αξιόποινες πράξεις, που διώκονται αυτεπάγ-
γελτα. Η παραγγελία του κ. Τζαβέλλα έγινε προς 
τους Εισαγγελείς Εφετών Λάρισας, Θράκης, Θεσσα-
λονίκης, Δυτικής Μακεδονίας, Λαμίας, Δυτικής Στε-
ρεάς Ελλάδος, Βορείου Αιγαίου, Ναυπλίου και Αιγαί-
ου, με εντολή να διαβιβαστούν στους κατά τόπους 
Εισαγγελείς Πρωτοδικών της περιφέρειάς τους, τόσο 
η επιστολή του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων Κώστα Τσιάρα προς τον εισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου, όσο και τα έγγραφα που προσκομί-
στηκαν μαζί με την επιστολή αυτή.
Στην εν λόγω επιστολή ο κ. Τσιάρας, αναφέρεται σε 

παραβιάσεις των μέτρων βιοασφάλειας τα οποία λή-
φθηκαν σύμφωνα με τη νομοθεσία από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες, για την αποτροπή της διάδοσης, στην Ελ-
λάδα, της μεταδοτικής νόσου της ευλογιάς των αιγο-
προβάτων, μέσω:
α) της εκ μέρους των κτηνοτρόφων, παράλειψης δή-
λωσης των νεκρών ζώων τους, ώστε να ακολουθεί η 
υγειονομική ταφή τους,
β) των γενομένων παρανόμων μετακινήσεων αιγο-
προβάτων,
γ) της διαπιστωθείσας – έστω, σε μικρή κλίμακα - 
παράνομης εισαγωγής, στην Ελλάδα, μη εγκεκριμέ-
νων, από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εμβολίων και του 
παράνομου εμβολιασμού αιγοπροβάτων, με αυτά, 
και
δ) των δηλώσεων πολιτικών και αγροτοσυνεταιρι-
στών, οι οποίες προτρέπουν στη μη τήρηση των λη-
φθέντων μέτρων βιοασφάλειας, αλλά στην λύση της 
χρήσης μη αδειοδοτημένων (από τον Εθνικό Οργανι-
σμό Φαρμάκων, το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων και την Ευρωπαϊκή Ένωση), εμβολίων, 
κατά της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, που, όμως, 
παράγονται σε τρίτες χώρες και είναι αμφίβολης 
αποτελεσματικότητας.

Κατεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση παρήγγειλε ο Τζαβέλλας για πιθανές 
παραβιάσεις στα μέτρα πρόληψης της ευλογιάς

Πάνω από έξι ώρες κατέθετε για το κύκλωμα με τις απάτες στο καζίνο
 «Δεν φοβάμαι τίποτα μπροστά σε αυτή την αλήθεια»
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Τ
ο ενδιαφέρον μεγάλων διεθνών ομίλων 
για τους ελληνικούς λιμένες έχει εκτο-
ξευθεί, καθώς η χώρα θεωρείται πλέον 
στρατηγικός κόμβος.
Η γεωγραφική θέση της Ελλάδας — 

πάνω στον κρίσιμο άξονα Σουέζ-Ανατολική Μεσόγει-
ος-Ευρώπη — δημιουργεί δυναμικό περιβάλλον όπου 
εμπορικές ροές, ενέργεια και ναυτιλία συναντώνται.
Το σταδιακό άνοιγμα της Διώρυγας του Σουέζ σε με-
γαλύτερα πλοία, με mega-containerships 18.000 TEU 
να επιστρέφουν στη διέλευση, αυξάνει περαιτέρω τα 
φορτία που κατευθύνονται προς τα ελληνικά λιμάνια, 
ενισχύοντας το ρόλο τους ως βασικών πυλών εισόδου 
στην ενιαία αγορά της ΕΕ.
Ο Πειραιάς αποτελεί το πιο χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα. Υπό τη διαχείριση της COSCO έχει εξελιχθεί στο 
μεγαλύτερο εμπορευματικό λιμάνι της Μεσογείου, μια 
«ναυαρχίδα» του Νέου Δρόμου του Μεταξιού και ση-
μείο αναφοράς για τη διακίνηση εμπορευματοκιβωτί-
ων προς τα Βαλκάνια και την Κεντρική Ευρώπη.
Από την άλλη πλευρά η Θεσσαλονίκη ενισχύει τον 
ρόλο της ως κύρια πύλη της Νοτιοανατολικής Ευρώ-
πης, ενώ η Αλεξανδρούπολη καταγράφει εντυπωσι-
ακή γεωστρατηγική άνοδο χάρη στον νέο τερματικό 
σταθμό LNG. Την ίδια ώρα το αμερικανικό ενδιαφέρον 
επεκτείνεται στα ναυπηγεία της ONEX — στη Σύρο και 
κυρίως στην Ελευσίνα — όπου οι Ηνωμένες Πολιτείες 
στηρίζουν πλέον ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης που συν-
δυάζει ναυπηγική τεχνογνωσία, επισκευές, ενεργεια-
κές υποδομές και επενδύσεις σε logistics.
Στα ναυπηγεία της Ελευσίνας, ειδικότερα, δρομολογεί-
ται για πρώτη φορά η ανάπτυξη λιμενικών δραστηρι-
οτήτων που υπερβαίνουν τη ναυπηγική, γεγονός που 
μπορεί να μεταμορφώσει την περιοχή σε ενεργειακό 
λιμενικό «hub» της Ανατολικής Μεσογείου.
Παράλληλα και η κρουαζιέρα τοποθετεί τα ελληνικά 
λιμάνια στο επίκεντρο μιας άλλης δυναμικής: της του-
ριστικής ισχύος. Η πολυνησία και η μοναδική πολιτι-
στική κληρονομιά της χώρας καθιστούν την Ελλάδα 
ιδανικό προορισμό για μεγάλους παίκτες όπως η MSC 
Cruises, που έχει ήδη εκφράσει ενδιαφέρον για τους 
ελληνικούς λιμένες, καθώς ο όμιλος συμμετέχει στους 
διαγωνισμούς για Λαύριο, Πάτρα και Κατάκολο.
Ο συγκεκριμένος όμιλος θεωρεί τα ελληνικά λιμάνια 
κρίσιμα για την ανάπτυξη της κρουαζιέρας καθώς προ-
σφέρουν ευελιξία δρομολογίων, εναλλακτικούς προο-
ρισμούς και μια εμπειρία που λίγες χώρες μπορούν να 
ανταγωνιστούν.
Την ίδια στιγμή, η Ευρωπαϊκή Ένωση από την πλευ-
ρά της ενισχύει την ελληνική λιμενική πολιτική με το 
Σχέδιο Βιώσιμων Μεταφορών (STIP), που κατευθύνει 
σημαντικά κονδύλια για «πράσινες» υποδομές, ηλε-
κτροδότηση πλοίων από ξηράς, αναβάθμιση εγκατα-
στάσεων και διασύνδεση με σιδηροδρομικά δίκτυα.
Με την πράσινη μετάβαση να αποτελεί προτεραιότητα, 
τα ελληνικά λιμάνια αναλαμβάνουν ρόλο-κλειδί στην 
Ευρώπη.

Η Ελλάδα στο επίκεντρο των παγκόσμιων 
εφοδιαστικών αλυσίδων
Τη στρατηγική σημασία της Ελλάδας στον νέο χάρτη 
των παγκόσμιων εφοδιαστικών αλυσίδων υπογραμμί-
ζει ο Γιώργος Ξηραδάκης, Πρόεδρος της Ένωσης Τρα-
πεζικών & Χρηματοοικονομικών Στελεχών της Ελλη-
νικής Ναυτιλίας, αντιπρόεδρος του Ελληνοκινεζικού 
Επιμελητηρίου και Ιδρυτής - Διευθύνων Σύμβουλος 
της XRTC Business Consultants.
Όπως σημειώνει η αναδιάταξη του διεθνούς εμπορίου, 
οι εμπορικές εντάσεις ΗΠΑ-Κίνας και η ανάγκη νέων 
ασφαλών διαύλων μεταφοράς στρέφουν το ενδιαφέ-
ρον των μεγάλων δυνάμεων προς την ελληνική ακτο-
γραμμή.
«Βρισκόμαστε μπροστά σε μια εξέλιξη που διαμορφώ-
νει νέες εφοδιαστικές αλυσίδες σε παγκόσμια κλίμα-
κα», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Παρά τη συμφωνία των προέδρων των ΗΠΑ και Κί-
νας Ντόναλντ Τραμπ και Σι Τζινπίνγκ αντίστοιχα, που 
ανέστειλαν για ένα έτος την κλιμάκωση του «πολέμου 
των τελών», οι δύο υπερδυνάμεις συνεχίζουν - όπως 
είπε - να προετοιμάζουν τις μελλοντικές ροές φορτίων 
σε ολόκληρο τον πλανήτη.
«Το γεωοικονομικό πλεονέκτημα της Ελλάδας είναι 
ξεκάθαρο: αποτελεί τη συντομότερη οδό για την εξυ-
πηρέτηση της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, 
τόσο στη διαμετακόμιση όσο και στις θαλάσσιες συν-
δέσεις», τόνισε.
Ο κ. Ξηραδάκης σημείωσε ότι, παρότι η Ελλάδα δεν 
αξιοποίησε έγκαιρα το πλεονέκτημα της μεγάλης 
ακτογραμμής της, οι διεθνείς εμπορικές δυνάμεις κι-
νούνται πλέον δυναμικά προς τη χώρα - και αναμένε-
ται να ακολουθήσουν και άλλες πέρα από τις ΗΠΑ και 
την Κίνα.
«Λιμάνια που σήμερα φαίνονται υποδεέστερα, όπως ο 
Βόλος και η Καβάλα, θα αποτελέσουν χώρους μεγά-
λων επενδύσεων στο μέλλον», είπε χαρακτηριστικά.

COSCO και Πειραιάς: «Καμία πιθανότητα 
πώλησης»
Αναφερόμενος στην παρουσία της κινεζικής COSCO 
στο λιμάνι του Πειραιά, ο κ. Ξηραδάκης ήταν κατη-
γορηματικός: «Δεν υπάρχει καμία περίπτωση η Κίνα 
να διαπραγματευτεί πώληση του μετοχικού της πα-
κέτου».
Όπως εξήγησε, το Πεκίνο έχει επενδύσει πολιτικά και 
οικονομικά τόσο στην ελληνοκινεζική και ευρωκινε-
ζική σχέση όσο και στην αναβάθμιση του ίδιου του 
λιμένα. Επεσήμανε ότι τα σχέδια της COSCO για τον 
Πειραιά εκτείνονται πολύ πέρα από τα εμπορευματο-
κιβώτια, περιλαμβάνοντας την ανάπτυξη δραστηριο-
τήτων όπως τη μεταφορά αυτοκινήτων, την κρουαζιέ-
ρα με περαιτέρω αξιοποίηση του τουριστικού τομέα.
Την ίδια ώρα, σημειώνει ότι δεν ενδιαφέρεται να 
αναπτύξει μεγάλα έργα στο χύδην φορτίο - γεγονός 

που, σύμφωνα με τον ίδιο, δημιουργεί «τεράστιες 
δυνατότητες» για την ανάπτυξη νέων εφοδιαστικών 
διαδρομών από δυτικές αλυσίδες, ιδιαίτερα προς την 
περιοχή της Ελευσίνας.

Η πρόκληση για τις δυτικές εφοδιαστικές 
αλυσίδες
Ο κ. Ξηραδάκης θέτει δύο κρίσιμα ερωτήματα σχετικά 
με το μοντέλο ανάπτυξης των δυτικών επενδύσεων.
Υπάρχει η αναγκαία κίνηση φορτίων ώστε να στηρι-
χθούν επενδύσεις σε terminals εμπορευματοκιβωτίων 
από άλλους μεγάλους παίκτες;
Μπορεί η χρηματοδότηση της αμερικανικής DFC να 
«παντρευτεί» αρμονικά με ιδιωτικά συμφέροντα ώστε 
να προχωρήσουν γρήγορα τα έργα;
Κατά τον ίδιο, το επενδυτικό ενδιαφέρον είναι πραγ-
ματικό, αλλά η πρόκληση βρίσκεται στο κατά πόσο 
θα υπάρξει μια συνεκτική στρατηγική που θα συνδέει 
κρατική υποστήριξη, ιδιωτική κεφαλαιαγορά και ρεα-
λιστικές προοπτικές ανάπτυξης φορτίων.

Τα ελληνικά λιμάνια στο επίκεντρο:

Γιατί η Ελλάδα εξελίσσεται σε κομβικό εμπορικό 
και γεωπολιτικό πέρασμα της Ευρώπης

Το σταδιακό άνοιγμα της Διώρυγας του Σουέζ σε μεγαλύτερα πλοία αυξάνει περαιτέρω τα φορτία που 
κατευθύνονται προς τα ελληνικά λιμάνια - Το νέο λιμάνι που μπαίνει στον χάρτη και η παρουσία της Cosco 

στον Πειραιά
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T
ο ένΗ επιστημονική κοινό-
τητα παρακολουθεί με αυ-
ξημένη προσοχή τόσο την 
πρώιμη έναρξη της εποχι-
κής έξαρσης όσο και την εμ-

φάνιση του νέου υποστελέχους Κ του ιού 
Α(H3N2), το οποίο φαίνεται να επικρατεί 
και ίσως διαθέτει μεγαλύτερη ικανότητα 
μετάδοσης.
Παρότι η μελλοντική πορεία της γρίπης 
παραμένει αβέβαιη, τα συστήματα υγείας 
προετοιμάζονται για μια πιθανώς πιο επι-
βαρυμένη επιδημιολογική εικόνα, αφού η 
δραστηριότητα του ιού ήδη υπερβαίνει τα 
συνηθισμένα επίπεδα.
Οι ειδικοί εξετάζουν τις συνέπειες των με-
ταλλάξεων του υποστελέχους Κ και υπο-
γραμμίζουν τη σημασία του εμβολιασμού 
για όσους ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες, 
καθώς ο χρόνος θεωρείται καθοριστικός 
για την ενίσχυση της ανοσιακής προστα-
σίας.
Στη χώρα μας, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, η 
δραστηριότητα παραμένει χαμηλή, ενώ 
οι αρμόδιες αρχές παραμένουν σε συνεχή 
επιφυλακή.
Το ΑΠΕ ΜΠΕ απευθύνθηκε στη Δρα Στα-
ματούλα Τσικρικά, πρόεδρο Ομάδας Προ-
αγωγής Υγείας και Διακοπής Καπνίσματος 
Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας, 
Secretary of UEMS Pneumology Section 
και πρόεδρο Ένωσης Πνευμονολόγων Ελ-
λάδας, ζητώντας διευκρινίσεις σχετικά με 
το υποστέλεχος Κ, τα συμπτώματα που το 
συνοδεύουν και τη φετινή εικόνα της επο-
χικής γρίπης.
«Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα επιδημιολο-
γικά δεδομένα των διεθνών οργανισμών 
υγείας, η δραστηριότητα της εποχικής γρί-
πης καταγράφεται αρκετά νωρίτερα από 
το αναμενόμενο με την ανίχνευση ενός 
νέου υποστελέχους Κ της γρίπης Α(H3N2), 
το οποίο ήδη ανιχνεύεται σε υψηλά ποσο-
στά κατά την αντίστοιχη περίοδο γρίπης 
στο νότιο ημισφαίριο. Για τη γηραιά ήπει-
ρο, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και 
Ελέγχου Νόσων (ECDC) αναφέρει ότι το 
86% των στελεχών A(H3N2) ανήκουν στο 
υποστέλεχος Κ, δηλαδή σε ένα αντιγονι-
κά μετατοπισμένο κλάδο του υπότυπου 
A(H3N2)», επισημαίνει η ίδια.

Οι ανησυχίες των ειδικών
«Η επιστημονική κοινότητα παρακολου-
θεί με ιδιαίτερη προσοχή την εξέλιξη του 
υποστελέχους Κ, καθώς έχει ήδη απο-
κτήσει πολλαπλές νέες μεταλλάξεις που 
αυξάνουν την πιθανότητα διαφοροποίη-

σής του από το στέλεχος αναφοράς J.2, 
το οποίο επιλέχθηκε για την παρασκευή 
του τρέχοντος εποχικού εμβολίου. Ως 
αποτέλεσμα, τίθενται εύλογα ερωτήματα 
σχετικά με ενδεχόμενη αυξημένη μετα-
δοτικότητα, το ποσοστό διαφυγής από 
την ανοσολογική απάντηση, αλλά και την 
πιθανή μείωση της αποτελεσματικότητας 
του εμβολίου, δεδομένου ότι οι μεταλλά-
ξεις αυτές ενδέχεται να περιορίσουν την 
επικαιροποιημένη ανοσολογική αναγνώ-
ριση του ιού», τονίζει η κ. Τσικρικά.

Τα συμπτώματα
Η λοίμωξη από τον υπότυπο H3N2 εμφα-
νίζει εικόνα παρόμοια με εκείνη της γρί-
πης A, όμως παρουσιάζει αυξημένη σοβα-
ρότητα κυρίως σε ηλικιωμένους και άτο-
μα με προβλήματα υγείας. Για τον λόγο 
αυτό προτείνεται έντονα ο εμβολιασμός 
των ευπαθών ομάδων, όπως των ηλικι-
ωμένων, ατόμων με χρόνια αναπνευστικά 
ή καρδιακά νοσήματα, εγκύων και θηλα-

ζουσών, όσων βρίσκονται σε στενή επαφή 
με βρέφη κάτω των έξι μηνών και ατόμων 
με ανοσοκαταστολή, όπως εξηγεί η κ. Τσι-
κρικά.
Μεταξύ των συνηθέστερων συμπτωμάτων 
περιλαμβάνονται υψηλός πυρετός, βήχας, 
μυαλγίες, αρθραλγίες, έντονος πονοκέ-
φαλος, καταρροή, βράγχος φωνής, κα-
θώς και έντονη αδυναμία και κόπωση. Στα 
παιδιά μπορεί να εμφανιστούν διαρροϊκές 
κενώσεις και συχνότερα συμπτώματα από 
το γαστρεντερικό.
«Η πιθανά ταχύτερη και πρώιμη διασπο-
ρά στον γενικό πληθυσμό χωρίς να έχει 
επιτευχθεί η ανοσία της αγέλης στην κοι-
νότητα, καθώς και ο υψηλότερος αριθμός 
κρουσμάτων με βαρύτερη κλινική εικόνα 
δύναται να οδηγήσουν σε πρόωρη έναρ-
ξη επιδημικής περιόδου γρίπης και μεγα-
λύτερη πίεση του συστήματος υγείας», 
αναφέρει. Τονίζει επίσης ότι, παρά τις 
ανησυχίες, συστήνεται ψυχραιμία, καθώς 
η ανοσιακή «ομπρέλα» του εμβολίου πα-

ραμένει σημαντική. Οι πρώτες ενδείξεις 
δείχνουν πως ο εμβολιασμός εξακολου-
θεί να προσφέρει ουσιαστική προστασία 
από σοβαρή νόσο.

Εμβολιασμός: βασικό μέτρο 
προστασίας
Καθώς ο χειμώνας αυξάνει κάθε χρόνο 
την κυκλοφορία των αναπνευστικών ιών, 
καταγράφονται υψηλότερα ποσοστά νο-
σηρότητας και θνησιμότητας. Ο συγχρωτι-
σμός σε κλειστούς και ανεπαρκώς αεριζό-
μενους χώρους διευκολύνει τη μετάδοση 
της γρίπης, όπως αναφέρει η Δρ Τσικρικά.
Η εποχική γρίπη αποτελεί ιογενή λοίμωξη 
με σημαντικό αντίκτυπο στην υγεία, κυρί-
ως στους ευάλωτους πληθυσμούς. Το εμ-
βόλιο κάθε έτους διαμορφώνεται από τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας βάσει των 
στελεχών που κυκλοφόρησαν την προ-
ηγούμενη περίοδο. Η Δρ Τσικρικά εξηγεί 
ότι τα αντισώματα αυξάνονται σταδιακά 
μέσα σε δύο με τρεις εβδομάδες μετά τον 
εμβολιασμό και παραμένουν για περίπου 
έξι μήνες, ανάλογα με την ανοσολογική 
απόκριση του οργανισμού. Η ταχεία με-
ταλλαγή των ιών καθιστά απαραίτητη την 
ετήσια ανανέωση της προστασίας. «Χωρίς 
καμία αμφιβολία, ο εμβολιασμός κατά της 
εποχικής γρίπης παραμένει τεκμηριωμένα 
ως η πλέον απλή, ασφαλή και αποτελε-
σματική και θεμελιώδης πράξη πρόλη-
ψης, η οποία μπορεί να προστατεύσει όχι 
μόνο την ατομική υγεία, αλλά και να μει-
ώσει σημαντικά τη διασπορά του ιού στην 
κοινότητα, συμβάλλοντας στη θωράκιση 
των πιο ευάλωτων ομάδων του πληθυ-
σμού», καταλήγει η κ. Τσικρικά.

Πρώιμη άνοδος της γρίπης στην Ευρώπη και 
ανησυχία για το υποστέλεχος Κ

Η Ευρώπη βρίσκεται αντιμέτωπη με μια ασυνήθιστη και πρόωρη αύξηση των περιστατικών γρίπης, καθώς η 
κυκλοφορία του ιού εμφανίζεται τρεις έως τέσσερις εβδομάδες νωρίτερα από ό,τι τα προηγούμενα χρόνια.
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Η έρευνα που παρουσιάζει η Αγγελική 
Νικολούλη στο «Φως στο Τούνελ» 
απέκτησε νέα διάσταση όταν το αστυ-
νομικό τμήμα της περιοχής δέχτηκε 
μια αιφνίδια τηλεφωνική κλήση. Η 

άγνωστη φωνή μίλησε με βεβαιότητα για οστά που 
«μοιάζουν ανθρώπινα». Αμέσως ξεκίνησε επιχείρη-
ση σε μια απότομη και απομονωμένη διαδρομή, η 
οποία απαιτούσε σχεδόν δυόμιση ώρες πεζοπορίας 
ανάμεσα στη Ρευματιά και τη Μάλφη. Το μέρος, που 
οι κάτοικοι αποκαλούν «Σπέλα», βρίσκεται κοντά στο 
σημείο όπου στο παρελθόν ένας βοσκός είχε βρει τα 
ρούχα της αγνοούμενης. Παρά τις εξαντλητικές ανα-
ζητήσεις εθελοντών, κανένα ίχνος δεν είχε βρεθεί ως 
τώρα. Αυτή τη φορά όμως, οι πληροφορίες οδήγησαν 
σε ένα σπηλαιοβάραθρο βάθους τεσσάρων μέτρων, 
όπου εντοπίστηκαν οστά που, σύμφωνα με τις πρώ-
τες ενδείξεις, ανήκουν στην Αμαλία Νικολοπούλου.
Ο βοσκός που είχε εντοπίσει τα αρχικά αντικείμενα 
βρέθηκε ξανά στο σημείο. Ο ίδιος θεωρεί εξαιρετικά 
απίθανο να είχε φτάσει εκεί κάποιος κυνηγός χωρίς 
να αφήσει ίχνη. Όπως ανέφερε, «μόνο αν είχε κατρα-
κυλήσει κάποιο θήραμα θα έμπαινε κάποιος εδώ, κι 
αυτό σπάνια. Δεν υπάρχουν σημάδια. Είναι σαν να 
μιλάμε για άνθρωπο που ξέρει από σπηλιές», επιση-
μαίνοντας ότι ακόμη και έτσι η πρόσβαση δεν δικαι-
ολογείται.
Την ανησυχία του εξέφρασε και ο πρώην πρόεδρος 
του χωριού, ο οποίος δήλωσε βαθιά συγκλονισμένος. 

Τόνισε ότι η περιοχή είναι εξαιρετικά δύσβατη και ότι 
χρειάστηκαν δύο ώρες για να φτάσουν στο σημείο. 
Κατά τη δική του εκτίμηση, μια ηλικιωμένη γυναίκα 
δεν θα μπορούσε να βρεθεί εκεί χωρίς βοήθεια. Πα-
ρατήρησε επίσης ότι υπάρχουν ασυνέχειες: τα ρούχα 
βρέθηκαν σε άλλο σημείο, το ταγάρι αλλού και το νέο 
εύρημα σε διαφορετική τοποθεσία, κάτι που, όπως 
είπε, αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο μετακίνησης από 
τρίτο άτομο. Υπογράμμισε ακόμη ότι οι κάτοικοι είχαν 
εξερευνήσει λεπτομερώς την περιοχή χωρίς να εντο-
πίσουν την ιδιαίτερη αυτή τρύπα. Ο ανιψιός της Αμα-
λίας Νικολοπούλου εξέφρασε μια μορφή ανακούφι-
σης που επιτέλους βρέθηκε κάτι απτό. Ανέφερε ότι 
«λέμε ότι τουλάχιστον βρέθηκε… Αλλιώς δεν θα βρί-
σκαμε ποτέ γαλήνη» και πρόσθεσε ότι πιστεύει πως 
οι αρχές γνωρίζουν την ταυτότητα του ανθρώπου που 
έδωσε την πληροφορία, αφήνοντας να εννοηθεί πως 
αυτό το πρόσωπο ίσως κατέχει κρίσιμες απαντήσεις 
για την υπόθεση.

Νέα στοιχεία στην υπόθεση της Αμαλίας Νικολοπούλου 

Που βρέθηκαν τα οστά της
Νέες αποδοχές και αναδρομικές 
καταβολές για τα Σώματα 
Ασφαλείας
Σημαντικές οικονομικές μεταβολές έρχονται για τα στελέχη των Σωμά-
των Ασφαλείας, καθώς από την εφαρμογή των νέων ρυθμίσεων που 
εγκρίθηκαν πρόσφατα προβλέπονται αυξήσεις στις μηνιαίες αποδοχές 
και αναδρομικά από την 1η Οκτωβρίου 2025. Η εγκύκλιος του αρμόδιου 
υφυπουργού καθορίζει αναλυτικά τον τρόπο υπολογισμού των νέων μι-
σθών.
Τον Δεκέμβριο περισσότεροι από 75.000 αξιωματικοί και υπαξιωματικοί 
θα λάβουν αναδρομικά τριών μηνών που θα κυμαίνονται μεταξύ 150 και 
1.545 ευρώ. Οι αυξήσεις στις μηνιαίες αποδοχές διαμορφώνονται από 50 
έως 515 ευρώ για το διάστημα Οκτωβρίου έως Δεκεμβρίου. Εξαιρούνται 
από το παραπάνω εύρος οι Αρχηγοί της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λι-
μενικού και του Πυροσβεστικού Σώματος, για τους οποίους προβλέπεται 
μηνιαία αύξηση 1.045 ευρώ και αναδρομικά από 3.135 έως 5.205 ευρώ.
Το σύνολο των στελεχών αριθμεί 75.855 άτομα, εκ των οποίων 55.207 
υπηρετούν στην Ελληνική Αστυνομία, 12.448 στο Πυροσβεστικό Σώμα 
και 8.200 στο Λιμενικό.
Η εγκύκλιος του υφυπουργού αναφέρει ότι οι τροποποιήσεις των μι-
σθολογίων εφαρμόζονται αναδρομικά από την 1η-10-2025. Οι βασικές 
αλλαγές περιλαμβάνουν νέο τρόπο υπολογισμού του βασικού μισθού, ο 
οποίος πλέον καθορίζεται από τα έτη υπηρεσίας και ενισχύεται με συντε-
λεστή που αντιστοιχεί στον βαθμό. Η μισθολογική κατάταξη γίνεται σε 
τέσσερις κατηγορίες με είκοσι μισθολογικά κλιμάκια η καθεμία, από το 
Μ.Κ. 1 έως το Μ.Κ. 20. Τα στελέχη τοποθετούνται στο εισαγωγικό κλιμά-
κιο της κατηγορίας τους, εκτός από εκείνους που κατατάσσονται απευ-
θείας στο κλιμάκιο που αντιστοιχεί στα συνολικά τους έτη υπηρεσίας έως 
τις 30.09.2025.
Για τη μετάβαση στο επόμενο κλιμάκιο απαιτούνται τρία έτη υπηρεσίας 
στο πρώτο κλιμάκιο και δύο έτη για κάθε επόμενο. Η εξέλιξη στα κλιμά-
κια πραγματοποιείται ανεξάρτητα από τη βαθμολογική εξέλιξη. Οι βασι-
κοί μισθοί μετά την προσαύξηση στρογγυλοποιούνται στο πλησιέστερο 
ευρώ. Αναφέρεται ενδεικτικά παράδειγμα στελέχους με βαθμό Αστυνό-
μου Β’ και δεκαπέντε έτη υπηρεσίας, το οποίο δικαιούται βασικό μισθό 
1.860 ευρώ, καθώς το ποσό των 1.824 ευρώ του Μ.Κ. 8 προσαυξάνεται 
με συντελεστή 1,02.

Η εύρεση οστών σε δυσπρόσιτο σημείο στη Ρευματιά Μελιγαλά φέρνει 
ξανά στο προσκήνιο την εξαφάνιση της Αμαλίας Νικολοπούλου, 

τέσσερα χρόνια μετά το χαμό της.

Χθες προσήχθη ο καθηγητής που είχε την επίβλεψή της, ο οποίος ανέφερε ότι 
είχαν τηρηθεί όλα τα πρωτόκολλα.

Πώς συνέβη το τραγικό περιστατικό
Η 13χρονη βρισκόταν μαζί με άλλα δύο παιδιά, υπό την επίβλεψη του καθηγητή και μιας 
νοσηλεύτριας του σχολείου. Το τοστ που έτρωγε είχε κοπεί σε μικρά κομμάτια για να μην 
πνιγεί, σύμφωνα με τον καθηγητή. Ξαφνικά το παιδί μελάνιασε, και η νοσηλεύτρια της πα-
ρείχε τις πρώτες βοήθειες μέχρι να φτάσει το ΕΚΑΒ. Το κορίτσι μεταφέρθηκε στο Κρατικό 
Νίκαιας, όπου της έγινε ΚΑΡΠΑ, αλλά δεν αντέδρασε. Η δικογραφία που έχει σχηματιστεί 
αφορά αιφνίδιο θάνατο, ενώ θα ληφθούν επιπλέον καταθέσεις.

Ο αγώνας δρόμου για τη ζωή της 13χρονης
Βίντεο κατέγραψε τις προσπάθειες αστυνομικού και ασθενοφόρου να προλάβουν το κο-
ρίτσι. Λίγο μετά τις 10:30, αστυνομικός της ομάδας ΔΙΑΣ κινήθηκε ανάποδα στην οδό Πα-
λαμηδίου σε μια απέλπιδα προσπάθεια να φτάσει έγκαιρα στο σχολείο, ενώ μοτοσικλέτα 
και ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ κατευθύνθηκαν ταχύτατα για τη μεταφορά της στο νοσοκομείο.

Η κραυγή της γιαγιάς
Η γιαγιά της άτυχης κοπέλας, σε κατάσταση σοκ, περιέγραψε: «Με πήρε ο γαμπρός μου 
και μου είπε, μου ούρλιαζε το πρωί: “μου ‘φαγαν την Ειρήνη, μου ‘φαγαν την Ειρήνη”. “Τι 
λες”, βρε του λέω. “Μου πνίγηκε, πνίγηκε η Ειρήνη στο σχολείο”».

Η προσπάθεια των εκπαιδευτικών και των γιατρών
Μάρτυρες ανέφεραν ότι οι εκπαιδευτικοί έτρεχαν να σώσουν το παιδί, το οποίο «έβγαζε 
συνέχεια τροφή». Καρδιολόγος και νοσηλεύτρια από το Κ.Υ. έσπευσαν με απινιδωτή και 
προσπάθησαν να το κρατήσουν στη ζωή. Η καρδιολόγος περιέγραψε: «Όταν έφτασα, ήταν 
σε ανακοπή. Έκανα συμπιέσεις και ακολούθησα το πρωτόκολλο της καρδιακής ανακοπής. 
Μπήκαμε στο ασθενοφόρο. Στο νοσοκομείο μας περίμεναν 20 άτομα. Ανοίχθηκαν οι κλινι-
κές, παιδιατρική, χειρουργική. Παλεύαμε 30 λεπτά, το παιδί δεν επανερχόταν».
Το γεγονός έχει συγκλονίσει την τοπική κοινωνία, με την υπόθεση να προκαλεί ερωτήματα 
για την ασφάλεια και την επίβλεψη των μαθητών στα σχολεία ειδικής αγωγής.

Πειραιάς: Τραγωδία σε σχολείο 

«Μου έφαγαν την Ειρήνη», η κραυγή του πατέρα της 13χρονης
Ο πατέρας της 13χρονης που έχασε τη ζωή της σε ειδικό σχολείο του Πειραιά κατέθεσε μήνυση κατά παντός 

υπευθύνου. Το κορίτσι πνίγηκε από το τοστ που έτρωγε κατά τη διάρκεια του δεκατιανού και παρά την 
άμεση κινητοποίηση των γιατρών, δεν κατάφερε να κρατηθεί στη ζωή.
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Εναλλακτική αφήγηση για τη δολοφονία Κένεντι 
και τις διασημότερες θεωρίες που τη συνοδεύουν

Σαν σήμερα, στις 22 Νοεμβρίου 1963, πριν από 62 χρόνια, ο Τζον Φ. Κένεντι έπεσε νεκρός από δύο σφαίρες, 
μία στο κεφάλι και μία στον λαιμό, ενώ βρισκόταν στην ανοιχτή προεδρική λιμουζίνα στην πλατεία Dealey του 

Ντάλας.

Μέχρι εκεί φτάνει η συμφωνία ανάμεσα στους ειδι-
κούς και το ευρύ κοινό για το τι συνέβη εκείνη τη 
σκοτεινή ημέρα που άφησε ανεξίτηλο αποτύπω-
μα στην αμερικανική ιστορία.
Ο Lee Harvey Oswald κατηγορήθηκε για τη δο-

λοφονία και η προεδρική επιτροπή υπό τον Earl Warren αποφάνθηκε ότι 
έδρασε χωρίς συνεργούς.
Η έκθεση της Επιτροπής Warren ωστόσο άφησε τεράστια περιθώρια αμφι-
σβήτησης και, παρά την απόσταση δεκαετιών από το γεγονός, ο δημόσιος 
διάλογος εξακολουθεί να κατακλύζεται από θεωρίες και υποθέσεις για το 
ποιος πραγματικά κρυβόταν πίσω από την ενέδρα.
Έρευνα του ABC News το 2003 έδειξε πως το 70% των Αμερικανών πίστευε 
ότι η δολοφονία ήταν προϊόν συνωμοσίας, κάτι που επέτρεψε στις θεωρίες 
να αντέξουν στον χρόνο. Οι αναλύσεις επικεντρώθηκαν στην πορεία των 
σφαιρών, σε έναν πιθανό δεύτερο σκοπευτή, στη CIA, σε κουβανούς εξόρι-
στους λόγω του Κόλπου των Χοίρων, στην KGB, στον αντιπρόεδρο Λίντον 
Τζόνσον, στη Μαφία, σε κάθε πιθανή και απίθανη εκδοχή για την προέ-
λευση της επίθεσης. Χρόνια ερευνών, καταθέσεων, αρχείων και μαρτυριών 
δεν κατάφεραν να δώσουν μια καθολικά πειστική απάντηση στο αν ο Lee 
Harvey Oswald έδρασε πράγματι μόνος του.
Στο διάστημα των πέντε δεκαετιών που ακολούθησαν, όσοι αμφισβητούν 
την επίσημη εκδοχή έχουν αποδώσει ευθύνη σε 42 διαφορετικές ομάδες, 
έχουν εντοπίσει 82 πιθανούς δεύτερους (ή πρώτους!) εκτελεστές και 
έχουν εμπλέξει 214 πρόσωπα στην υπόθεση. Η φαντασία έχει ξεπεράσει 
κάθε όριο. Με αυτά κατά νου, ακολουθεί μια συνοπτική παρουσίαση των 
πιο διαδεδομένων θεωριών γύρω από τη δολοφονία.

Η θεωρία για τη Federal Reserve
Στις 4 Ιουνίου 1963, ο Κένεντι υπέγραψε εντολή που έδινε στον υπουργό 
Οικονομικών την εξουσία να εκδίδει «silver certificates», ένα μεταβατικό 
μέτρο που σχετιζόταν με τη μείωση χρήσης ασημιού για κοπή κερμάτων. 
Για τους συνωμοσιολόγους όμως, το διάταγμα Executive Order 11110 
φανέρωνε μεταφορά εξουσίας από τη Federal Reserve στο υπουργείο Οι-
κονομικών, κάτι που –σύμφωνα με τη δική τους λογική– εξόργισε τους 
ισχυρούς τραπεζίτες οι οποίοι υποτίθεται πως οργάνωσαν τη δολοφονία.

Η θεωρία για τον αντιπρόεδρο Λίντον Τζόνσον
Σε αυτή την εκδοχή, ο Λίντον Τζόνσον εμφανίζεται ως ο πρώτος ύποπτος. 
Οι υποστηρικτές της θεωρίας υποστηρίζουν πως είχε πολιτικές φιλοδοξίες, 
φόβους για σκάνδαλα και δεσμούς με το FBI, ενώ σε γκάλοπ του 2003 το 
20% των Αμερικανών θεωρούσε ότι έπαιξε ρόλο στη δολοφονία. Ακόμη 
και η Τζάκι Κένεντι φέρεται να πίστευε κάτι αντίστοιχο.

Η θεωρία περί συγκάλυψης των ΟΥΦΟ
Παρά τον παράδοξο χαρακτήρα της, παραμένει δημοφιλής. Το σενάριο βα-
σίζεται σε επιστολή του Κένεντι προς τη CIA με την οποία ζητούσε πρόσβα-
ση σε απόρρητα αρχεία σχετικά με εξωγήινη δραστηριότητα, καθώς και σε 
σημείωμα του διευθυντή της CIA που ανέφερε ότι «ο Lancer έχει αρχίσει 
να κάνει έρευνες σχετικά με τη δράση μας, κάτι που δεν μπορούμε να επι-
τρέψουμε». Για όσους πιστεύουν τη θεωρία, αυτός ήταν λόγος αρκετός για 
να βγει από τη μέση.

Η θεωρία της Μαφίας
Από τις πιο «ρεαλιστικές» για τους συνωμοσιολόγους. Η Μαφία είχε συ-
γκρουστεί με τον Κένεντι, ιδιαίτερα λόγω της εκστρατείας εξάρθρωσης 
οργανωμένου εγκλήματος που είχε αναλάβει ο Μπόμπι Κένεντι. Επειδή 
ο Jack Ruby, που σκότωσε τον Oswald, είχε δεσμούς με τον υπόκοσμο, 

κάποιοι θεωρούν ότι είχε σταλεί για να τον «σιωπήσει». Η εμπλοκή όμως 
δεν αποδείχτηκε ποτέ.

Η θεωρία για τον Τζορτζ Μπους
Σύμφωνα με αυτή την υπόθεση, ο Τζορτζ Μπους ο πρεσβύτερος αξιοποίη-
σε τις σχέσεις του με τη CIA και τη Μαφία. Η παρουσία του στο Ντάλας τη 
μέρα της δολοφονίας, η φήμη για στενούς δεσμούς με τη CIA και η αργότε-
ρη εμπλοκή του σε άλλες υποθέσεις (όπως το Watergate) θεωρούνται από 
τους υποστηρικτές της θεωρίας «ενδείξεις».

Η θεωρία των Illuminati
Η μυστική οργάνωση εμφανίζεται για ακόμη μια φορά ως πίσω από πα-
γκόσμια γεγονότα. Το σενάριο συνδέεται συχνά με τη θεωρία για τη Federal 
Reserve. Υποστηρίζεται ότι ο Κένεντι απειλούσε τα οικονομικά τους συμ-
φέροντα, ιδίως με τη διάθεση να σταματήσει τον Πόλεμο του Βιετνάμ. Σε 
άλλη εκδοχή, ο Κένεντι θεωρείται μέλος της «Illuminati Bloodline», κάτι 
που προσθέτει ακόμη μία στρώση μυστηρίου.

Η θεωρία της KGB
Εν μέσω Ψυχρού Πολέμου, πολλοί δεν θα μπορούσαν να φανταστούν 
τη Σοβιετική Ένωση εκτός κάδρου. Οι σχέσεις του Oswald με τη Ρωσία, 
ο γάμος με Ρωσίδα και η παρουσία του σε σοβιετικά εδάφη ενίσχυσαν τη 
θεωρία. Κάποιοι υποστηρίζουν ακόμη πως ήταν πράκτορας της KGB «προ-
γραμματισμένος» για τη δολοφονία.

Η θεωρία ισραηλινής εμπλοκής
Η Μοσάντ μπαίνει στο προσκήνιο σε αυτή την εκδοχή. Το υποτιθέμενο κί-
νητρο ήταν η άρνηση του Κένεντι να επιτρέψει στο Ισραήλ να αποκτήσει 
πυρηνικά όπλα, καθώς και η ένταση ανάμεσα στον David Ben-Gurion και 
την οικογένεια Κένεντι. Μετά τον θάνατο του προέδρου, η αμερικανική πυ-
ρηνική πολιτική άλλαξε σημαντικά, κάτι που οι συνωμοσιολόγοι θεωρούν 
ενδεικτικό.

Η θεωρία της CIA
Η πιο διάσημη και πολυδιάστατη από όλες. Όλες σχεδόν οι θεωρίες συνα-
ντιούνται εδώ. Για τους υποστηρικτές της, η CIA είτε οργάνωσε είτε κάλυψε 
τη δολοφονία, για λόγους που συνδέονται με τον Κόλπο των Χοίρων, με 
φόβους ότι ο Κένεντι θα περιόριζε την ισχύ της ή ακόμη και με ζητήματα 
που αφορούσαν τα ΟΥΦΟ. Η υπηρεσία μάλιστα αναγκάστηκε να αφιερώσει 
ενότητα στην επίσημη ιστοσελίδα της προκειμένου να διαψεύσει τέτοιες 
κατηγορίες.

Η θεωρία της κουβανικής εμπλοκής
Σε ορισμένες παραλλαγές, η CIA χρησιμοποιεί κουβανούς εξόριστους για 
την εκτέλεση του σχεδίου, ενισχύοντας το σενάριο του δεύτερου εκτελε-
στή.
Αυτές είναι μερικές από τις πιο χαρακτηριστικές θεωρίες που εξακολου-
θούν να τροφοδοτούν το μυστήριο γύρω από τον θάνατο του Κένεντι, άλ-
λες περισσότερο πειστικές και άλλες εντελώς απίθανες.
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Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην 
κατάθεση του Κρατικού Προ-
ϋπολογισμού του 2026, τον 
οποίο χαρακτήρισε ιδιαίτερα 
κοινωνικό. Παρέθεσε τα στοι-

χεία που παρουσίασε ο Κυριάκος Πιερ-
ρακάκης, ο οποίος δήλωσε ότι «περιλαμ-
βάνει μεγάλες μειώσεις ή και μηδενισμό 
φόρων για μισθωτούς, οικογένειες, νέους 
και επαγγελματίες». Ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος ανέπτυξε τα προβλεπόμενα για 
ανάπτυξη, πληθωρισμό, επενδύσεις και 
ανεργία, σημειώνοντας τη θετική πορεία 
της οικονομίας και τη σημαντική υποχώρη-
ση του δημόσιου χρέους.
Αναφέρθηκε επίσης στη θετική απόφαση 
της Fitch για περαιτέρω αναβάθμιση της πι-

στοληπτικής ικανότητας της χώρας, καθώς 
και στα στοιχεία της Eurostat που δείχνουν 
ότι η Ελλάδα διαθέτει έναν από τους χαμη-
λότερους εναρμονισμένους πληθωρισμούς 
στην ευρωζώνη. Παράλληλα στάθηκε στη 
μεγάλη επενδυτική κίνηση με την εξαγο-
ρά του Χρηματιστηρίου Αθηνών από τη 
Euronext, που εγκρίθηκε από τους μετό-
χους κατά 74,2%.
Έκανε ειδική αναφορά στην επέκταση του 
προγράμματος «Σπίτι μου ΙΙ» και στην επι-
τυχία του «Σπίτι μου Ι», που έχει ήδη επι-
τρέψει σε χιλιάδες πολίτες να αποκτήσουν 
κατοικία. Υπενθύμισε τα πρόσθετα μέτρα 
στεγαστικής πολιτικής που εφαρμόζονται 
και όσα προγραμματίζονται για τα επόμενα 
έτη.

Αναλύοντας τις πρωτοβουλίες του Υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη για την κα-
ταπολέμηση της παράνομης οπλοκατοχής 
και οπλοφορίας, περιέγραψε τις αλλαγές 
στις επιχειρησιακές δυνάμεις, τις νομοθε-
τικές παρεμβάσεις και τις νέες στρατηγικές 
επιτήρησης και ελέγχου που ανακοίνωσε 
ο ΜιχάληςΕξήρε τον ρόλο του Δικαστικού 
Χάρτη, ο οποίος μέσα στον πρώτο χρόνο 
εφαρμογής του έχει μειώσει εντυπωσιακά 
τον χρόνο έκδοσης αποφάσεων σε Πρωτο-
δικεία σε όλη τη χώρα, όπως και τη σταδια-
κή προσαρμογή της Δικαιοσύνης σε ακόμη 
ταχύτερους ρυθμούς.
Σημείωσε ότι «ανοίγει και τυπικά πλέον ο 
δρόμος για τις πληρωμές των αγροτών» 
μετά την έγκριση του Action Plan 2 για τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Ανέφερε τα ποσά και το χρονοδιάγραμμα 
των πληρωμών, καθώς και τις εξηγήσεις 
του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστα 
Τσιάρα σχετικά με τη διαφάνεια του νέου 
συστήματος και τη στήριξη κτηνοτρόφων 
και παραγωγών.
Ολοκληρώνοντας, αναφέρθηκε στην έγκρι-
ση του νομοσχεδίου για τον εκσυγχρονισμό 
της ΕΡΤ και την εφαρμογή του Κανονισμού 
EMFA, επισημαίνοντας διατάξεις που αφο-
ρούν την ενίσχυση της λειτουργίας της δη-
μόσιας ραδιοτηλεόρασης, την αναβάθμιση 
των διαδικασιών διαφάνειας, τη δημιουργία 
νέων δομών και την υποστήριξη των δημο-
σιογράφων, με στόχο μια νέα εποχή για την 
ΕΡΤ και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Μαρινάκης: 

Επιτακτική η επίλυση των ζητημάτων στον ΟΠΕΚΕΠΕ 
με ευρύτερο πλαίσιο κυβερνητικών παρεμβάσεων

Με αναφορά στην Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων ξεκίνησε την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών 
ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, 

υπογραμμίζοντας ότι «σήμερα τιμούμε τις Ένοπλες Δυνάμεις μας, τους άνδρες και τις γυναίκες, τα 
στελέχη που φρουρούν και προστατεύουν τα σύνορα της χώρας ημέρα και νύχτα», καθώς και ότι 

αποτελούν «την ψυχή της αμυντικής θωράκισης της πατρίδας».


